

Redacción y talleres, Factor, 7.

FUNDADOR: D. MANUEL M. DE SANTA ANA

Administración, Arenal, 1, pral.

AÑO LXXV.—NUM. 23.433

MADRID.—MIÉRCOLES 1 DE NOVIEMBRE DE 1922

VARIAS EDICIONES DIARIAS

EN EL CÍRCULO LIBERAL

Discurso del conde de Romanones

Olvido del pasado

Hemos leído atentamente el discurso pronunciado ayer por el conde de Romanones, sin otra prevención que la impuesta por un obligado escepticismo en que seguramente nos acompañará todo ciudadano al advenimiento de este momento propicio, en que se considera oportuno exponer una relación acabada de planes y remedios para la inmediata salvación del país por parte de figuras harto conocidas, cuya obra política, aún reciente, está extendida ante nuestros ojos, como un panorama detallado en que se percibe toda la pretérita obra realizada.

grama expuesto por el señor marqués de Alhucemas en el Senado.

Dice el conde: «Cuanto vengamos a practicar una política de realidades liberales tendrán mi apoyo; únicamente he de decirles, no como consejo ni como condición, sólo como una opinión mía, que no olviden que siendo tan complejos los problemas de la hora presente, para abordarlos precisa establecer una prelación, que sólo puede tener como norma la preferencia de los problemas de orden práctico e inmediato sobre aquellos otros teóricos y de interés puramente especulativo.»

¿Qué quiere decir esto de la prelación de las realidades sobre los anhelos teóricos y sobre los procesos especulativos? ¿Es que se hace referencia al deseo de la reforma constitucional? ¿Se opone a ella el conde de Romanones? ¿Rechaza el programa reformista?

Todo ello nos parece un cable que se tiene para facilitar la presentida unión. Pero si ésta ha de conseguirse con sacrificio de la base primordial del programa oportunamente expuesto; si el bloque que forman hoy los otros grupos liberales se aviene a prescindir de este punto concreto de la reforma constitucional, prenda que parece exigir hoy el conde de Romanones, toda la reciente actuación de las izquierdas gubernamentales, sus promesas, sus planes y sus programas habrán de parecerse al país una completa farsa.

EL DISCURSO

En el Círculo Liberal, y ante numerosísima concurrencia, pronunció el conde de Romanones su anunciado discurso.

En la presidencia se sentaron con el jefe los ex ministros Sres. Luque, Pérez Caballero, Roselló, Auñón, conde de Gimeno, Ruiz Jiménez, Salvatella, marqués de Cortina y Argente.

Comenzó diciendo el conde de Romanones que se había decidido a hablar ante el retrazo en la reapertura de las Cortes.

Estima legítima la ambición de gobernar, considerándola solamente ilegítima cuando se carece de la necesaria abnegación para el sacrificio por la patria.

Añade que desde hace cinco años España vive en una manifiesta descentración constitucional y nadie se mueve dentro de su órbita peculiar, y todo porque los Gobiernos que se han sucedido en este período han vivido mediatizados por aquellos que representan la fuerza.

Alude a las Juntas de Defensa, y reconoce que éstas nacieron en medio de un ambiente de justicia, puestos sus ideales en alto y contando con el apoyo de la opinión.

Dice que cumplieron la promesa de no inclinarse hacia un sector político determinado, pero no la otra de que no harían política, porque ¿qué es sino hacer política el derribar los Gobiernos del marqués de Alhucemas, de los Sres. Sánchez de Toca y Maura? De mí, no digamos; hicieron mucho más que derribarme; y mucho me temo que no corra igual suerte el Sr. Sánchez Guerra.

Recuerda y ratifica que no gobernará mientras las Juntas no se disuelvan. También recuerda que siendo Gobierno le visitó el ministro de la Guerra, general Muñoz Cobo, para preguntarle si podía recibir a una Comisión de catorce coroneles que, en representación de todos los Cuerpos e institutos armados, quería hacerle entrega de un documento en el que declaraban que el Ejército no podía cooperar a la obra social del Gobierno.

Eché las manos a la cabeza. Aquello era algo inaudito—prosigue el conde—, y replicó al general si tenía medios para enviar a Prisiones militares a los comisionados. «Eso es imposible», me replicó el general. «Entonces—contesté—, desde este momento usted me he dejado de ser ministro de la Guerra, y yo, presidente del Consejo, y la Constitución, el régimen político en España.»

Creo que ha llegado el momento para combatir con la fuerza de la opinión a la fuerza inconsciente, incluyendo en esta opinión a mucha parte del Ejército mismo.

Estima que nada práctico se resolvería llevando un decreto a la «Gaceta»: las Juntas volverían a reproducirse; hay que resolver el problema con normas de justicia.

Combate la escala cerrada para los ascensos, y aboga por un sistema de ascensos por etapas dentro de los respectivos escalafones.

La guerra de Marruecos ha venido a dividir al Ejército en dos clases: uno, que combate, ofensivo, y otro pasivo, no por culpa suya, sino por imperio de las circunstancias.

Esas cuestiones deben ser llevadas a las Cortes, así como las responsabilidades; y si éstas no consiguen la completa depuración, yo, que he llorado sobre los folios del expediente Picasso, y que no quiero hablar por donde no están presentes los que pueden contestarme, declararé que éstas son las Cortes de la cobardía.

Analiza la obra realizada por los distintos Gobiernos conservadores, y dice que no está arrepentido del apoyo prestado, porque lo hizo por patriotismo.

Expone la situación de nuestra Hacienda, con un déficit inicial de 1.400 millones, y re-

cuerda que al abandonar el Poder en 1919 el déficit era tan sólo de 400. Entonces la peseta estaba a la par del patrón oro, y hoy tiene una depreciación de un 22 por 100 con relación a éste. El Interior ha bajado desde entonces 11 enteros. Y todo esto lo ha realizado el partido conservador, que se llama defensor de los capitalistas. Las contribuciones directas se han aumentado en un 64 por 100 y en 175 por 100 las indirectas, y todo ello sin que el contribuyente advierta que se ha invertido en obras reproductivas o haya originado esta catástrofe la seguridad de la patria en peligro.

Señala el hecho de que al abandonar el Poder los liberales había en Marruecos 75.000 hombres, merced a la inteligencia con el Raisuni, que nos costaba al mes lo que ahora se gasta en un minuto.

La destitución del gobernador y jefe de la Policía de Barcelona constituye una rectificación de conducta del Gobierno algo tardía.

Ahora se reconoce que el sistema de los liberales era el que debió seguirse para pacificación de las conciencias. Pero los Gobiernos han pagado con su vida equivocaciones de tanta monta como la que acaban de reconocer de una manera tan explícita.

Habla también del abandono en que tiene el Gobierno el problema social.

Añade que los liberales proseguirán la obra de reconciliación entre el capital y el trabajo.

Señala también el hecho del incumplimiento de la ley de funcionarios. Desde ésta se han aumentado 5.557 el número de aquéllos.

Creo que está latente y próximo a reproducirse el problema regionalista catalán, y para ello cuenta el conde con el estatuto que presentó a las Cortes.

Los conservadores, que blasonaron siempre de ser amantes de la agricultura, en su etapa de mando la han olvidado por completo.

Finalmente trata del programa del partido liberal, diciendo no es obra de un solo sector, sino de aquellos hombres que a fuerza de tantos sacrificios escribieron el credo común de la libertad.

Yo—dice—, que nadie puede dudar de mi monarquismo y que tantas muestras tengo dadas de abnegación y sacrificio, dirigiéndome con todos los respetos a Su Majestad, le digo que si prosiguen gobernando por más tiempo los conservadores no es porque hayan desaparecido los liberales de España.

Ofrece su concurso leal y desinteresado para el advenimiento al Poder de las fuerzas liberales, por entender que así lo exige el interés nacional.

Voy a darte—dice— a los jefes de aquellas fuerzas un consejo; que condensa mi opinión, y es que, como son tantos los problemas llamados a resolver, es necesario establecer una prelación, atendiendo en primer término a las realidades, dejando para más tarde aquellas cuestiones de orden meramente teórico.

No puedo ser más moderado en la expresión de mi pensamiento.

Os he expuesto claramente mi pensamiento; ahora, el que me quiera seguir, que me siga.

El conde de Romanones, hablando después de la conferencia en su casa ante varios amigos, insistió en que no creará dificultades de ninguna clase a una política liberal, que entienda imprescindible en los momentos actuales. La afirmación que rueda por ahí, y que da por hecha mi unión con los liberales concentrados, es inexacta. Yo digo que es necesario un cambio de política, y expongo un programa con soluciones para los problemas de la realidad. Hay que esperar, pues, a que los demás hablen. Creo que es así como los hombres públicos deben comportarse. Si yo hubiera sostenido una conversación secreta con el marqués de Alhucemas y de pronto dijera que estábamos unidos, la opinión tendría derecho a sonreírse.

El conde salió hoy para la provincia de Toledo, donde descansará unos días.

UN COMENTARIO

El Sr. Sánchez Guerra, aludiendo al discurso del conde de Romanones, decía:

—Leeré el texto íntegro, porque siempre me merece la mayor atención el juicio de los hombres públicos, mucho más si tienen la relevante personalidad del conde de Romanones. Diré, sin embargo, que me satisface mucho cuanto represente unión de fuerzas políticas. En cuanto a los ataques que pudiera haber en el discurso a la actuación conservadora, ahí está el Parlamento, donde tales asuntos pueden discutirse y ventilarse.

De la boda del ex Kaiser

LA DIADEMA PARA SU PROMETIDA CUESTA 800 MILLONES DE MARCOS

Berlin, 1.º.—Con motivo del próximo enlace del ex Kaiser Guillermo, varias joyerías importantes de Berlín han recibido encargos de alhajas para el nuevo matrimonio.

El pedido más importante consiste en una diadema de brillantes y esmeraldas, valuada en ochocientos millones de marcos.

Los periódicos de la izquierda comentan estas noticias en términos muy duros, distinguiéndose en esos ataques el periódico «Vorwaerts», que dice:

«Es un verdadero impudor que el ex Kaiser, el hombre que sumió a su país en la miseria, derroche centenares de millones de marcos para hacer un regalo a su prometida, precisamente cuando el desgraciado pueblo alemán se muere de hambre.»

EL FASCISMO EN EL PODER

Tranquilidad en toda Italia

Las características del fascismo

En el diario ojeo de la Prensa extranjera nos sorprende y nos hace sonreír compasivamente una fotografía, no nueva, que los acontecimientos de Italia ponen en primer plano de actualidad: Benito Mussolini sobre el fondo temeroso de la bandera negra de los «arditi», en la cual campear, para mayor expresión, un cráneo descarnado y dos puñales. Se dice que cuando Mussolini ha de escribir alguno de sus vibrantes artículos se coloca bajo la égida de esta bandera, y que completan la decoración que el jefe fascista necesita para inspirarse algunos revólvers esparcidos sobre papeles de trabajo, y un cuchillo de caza rebrillando sobre un volumen de Carducci.

Este cuidadoso «mettre en scène» es el nuevo jefe del Gobierno de Italia. Y algo más que el jefe de un Gobierno: el verdadero dueño del actual momento en la gran nación latina.

Curioso y tímido, quiere el buen señor que tropieze uno en el tranvía:

—Los fascistas, ¿son gentes de orden?

—No, puesto que el atentado personal, el incendio, el asalto del domicilio privado, la coacción violenta, el perpetuo extravasamiento de la legalidad han sido hasta ahora sus métodos de acción.

—¿Son, pues, otra modalidad de las demagogias al uso?

—No, puesto que todas sus violencias han sido coonestadas a título de terapéutica necesaria contra la epidemia bolchevista en Italia.

Es, pues, uno de estos hechos sociales que antes de la guerra no hubiésemos podido sospechar ni comprender: una organización revolucionaria para defender las instituciones más conservadoras de un país.

Ya en el Poder el fascismo, dotada de cierta perspectiva la odiosidad de muchas de sus hazañas, se le puede juzgar en obra de conjunto, y es interesante decurrir sobre las posibilidades que ofrece.

Es cierto que Italia llegó, terminada la guerra, a momentos difíciles: el fruto odioso de la victoria corría peligro de malograrse por el desbordamiento de las ansias colectivas de las clases sociales.

Don Sturzo, el jefe de uno de los partidos más opuestos al fascismo—concreción del pensamiento democrático de unas nuevas fuerzas cristianas—lo ha dicho con su típica clarividencia: «Antes de la guerra, la finalidad principalísima de los Sindicatos podía ser la adquisición de ventajas económicas; hoy, cuando continúan casi intactas las circunstancias que impusieron a todos, a los de arriba y a los de abajo, en aquellos días de peligro para la patria, una actitud de sacrificios y de austeridad por el bien común, los objetivos deben variar.»

¿No es cierto que esta idea de colaboración de obreros y patronos en una obra común de defensa de la vida de la patria se impone a las aspiraciones demasiado particulares en los países que tienen una conciencia nacional?

Hay que trabajar y hay que trabajar más, y hay que huir de la huelga, y hay que vivir con austeridad...

Esto ha predicado y ha impuesto el fascismo en Italia, y en este plano no se puede negar que ha prestado un inmenso servicio a Italia.

Pero sería pueril pensar que el fascismo no sea ni vaya a ser más como fuerza gobernante que eso: un valladar infranqueable a las ilusiones obreras.

No puede gobernarse, ni hoy ni nunca, pensando que todo se reduce a resistir... Hoy hay que intensificar el trabajo y la austeridad. Mañana, pasados los momentos de peligro, será posible la mayor holgura.

Y no se olvide lo que acaba de decirse desde las columnas inglesas del «Manchester Guardian» por una pluma italiana: que el fascismo tiene hondas raíces obreras, y que no ha de tardar en manifestarse su acción obrerista.

¿Posibilidades? Todas las ofrece el fascismo gobernante, como cosa nueva, como fruto de la ductilidad italiana: la reforma social sin caos revolucionario, la imposición de una política de austeridad que acaso sea la única terapéutica para los días de hoy. ¿Quién sabe! Pero todo esto entra en la esfera de lo posible, y el posible es del futuro.

MUSSOLINI SE POSESIONA DE LA CARTERA DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

Roma, 1.º.—El Sr. Mussolini se ha posesionado ayer tarde del ministerio de Negocios Extranjeros, conferenciando extensamente con el ministro saliente, Sr. Schanzer, asistiendo a la conversación el general Díaz, nuevo ministro de la Guerra.

El Sr. Mussolini ha telegrafiado a todas las Embajadas y Legaciones de Italia participando que se había hecho cargo del Gobierno italiano y manifestando que confiaba en que todos cumplirán con su misión, inspirados en una nueva y más amplia conciencia de la patria.

EL REY HA OBRADO CONFORME A CONSTITUCION

Roma, 1.º.—Según el periódico «Il Giornale di Roma», el ex presidente del Consejo Giolitti ha declarado que la conducta del Soberano de Italia en el conflicto político actual se ha sujetado estrictamente a las más puras normas de la Constitución italiana, puesto que habiendo sido los fascistas quienes provocaron la crisis política, a ellos ha entregado la Corona el Poder.

LAS CARACTERISTICAS DEL FASCISMO

Roma, 1.º.—Según Mussolini, los rasgos característicos que distinguen a la organización fascista de los demás Sindicatos, son los siguientes:

Bajo ningún pretexto tolera el fascismo la paralización del trabajo en los servicios públicos.

La lucha de clases es una excepción y no una regla.

Además de los intereses obreros, es preciso considerar los de la producción, los de los técnicos y los del país entero.

El fascismo admite la reducción de salarios cada vez que sea necesario al interés de la producción.

El fascismo no acepta de antemano ningún sistema particular, ya económico o social.

MUSSOLINI NO QUIERE MAS DESORDENES

Roma, 1.º.—El Sr. Mussolini ha dado órdenes para que sean reprimidos con severidad todos los actos que los fascistas realizaren individual o colectivamente en contra de los comunistas.

PAZ EN EL INTERIOR Y EN EL EXTERIOR

Roma, 1.º.—Mussolini ha hecho declaraciones a la Prensa.

«Italia—dijo—tiene necesidad de la paz en el interior y en el exterior. Yo no he mantenido nunca actitudes belicosas. No es posible ningún conflicto entre Italia y Yugoslavia o cualquier otra nación.»

«PIANO, PIANO SI VA LONTANO»

Roma, 1.º.—Es probable que la Cámara se reuna el 15 de noviembre. El Sr. De Nicola, su presidente, que cuenta con simpatías generales, había manifestado el deseo de discutir, pero, ante las importunaciones de Mussolini, está dispuesto a continuar en su cargo.

En general, la opinión acoge muy favorablemente estas medidas moderadas del Gobierno fascista, que no quiere precipitar los acontecimientos ni crear súbitamente al país una situación completamente distinta, que causaría no sólo extrañeza, sino hondo malestar en la vida política y administrativa.

LAS RELACIONES CON YUGOSLAVIA

Ajaccio, 1.º.—En los círculos yugoeslavos se temía que si Mussolini llegaba al Poder pusiera en ejecución las palabras pronunciadas varias veces acerca del estatuto de Fiume y de la Dalmacia, y acerca, sobre todo, del proyecto comunicado en Nápoles de no evacuar la tercera zona dalmata.

El nuevo Gobierno se ha creído obligado a tranquilizar a Yugoslavia a este respecto, y el «Corriere della Sera», de Milán, dice que el embajador de Italia en Belgrado ha visitado al presidente del Consejo yugoeslavo para darle la seguridad de que el cambio de cosas en Italia no debe inspirar al Gobierno yugoeslavo la menor inquietud. «El Corriere della Sera» dice que las seguridades dadas por el embajador de Italia a Yugoslavia son tanto más oportunas cuanto que los periódicos serbios se habían hecho eco de los rumores sensacionalistas circulados en estos días en Belgrado, e incluso pedían al Gobierno el decreto de movilización. Había corrido el rumor de que Yugoslavia movilizaría en la frontera dalmata. Inútil es decir que estas informaciones carecían de exactitud.

NO HABRA ELECCIONES POR AHORA

Ajaccio, 1.º.—El programa de los fascistas antes de llegar al Poder proclamaba la necesidad de hacer las elecciones antes de fines de año. Parece, sin embargo, que, vista la situación de Italia y las dificultades actuales que deberá afrontar en primer término el Gobierno fascista, éste decide rectificar su opinión sobre el asunto.

En efecto; el Sr. Mussolini ha declarado hoy mismo a un redactor de la «Stampa», de Turín, que las elecciones generales no podrán celebrarse antes de cuatro o cinco meses. «Tal vez nos veremos obligados—añadió— a retrasar las elecciones hasta una fecha aún más lejana.»

EL FASCISMO DESMOVILIZA

Roma, 1.º.—El comandante de las fuerzas fascistas ha lanzado la orden de desmovilización de las tropas del fascismo y una proclama en la que exalta el triunfo del fascismo, que ha llevado a su jefe al Poder.

Numerosos fascistas que se encuentran actualmente en Roma, después de haber tomado parte en una manifestación política, regresaron a sus respectivas poblaciones.

La situación en toda Italia es absolutamente normal.

La solución de la crisis ha sido acogida con satisfacción por la opinión pública.

LA VUELTA A LA NORMALIDAD

Ajaccio, 1.º.—Dicen de Nápoles que la desmovilización fascista decretada anteaer, cuando Mussolini fué encargado de constituir el nuevo Ministerio por causa de la victoria...

UN GRAN DESFILE EN ROMA

Roma, 1.º.—Las milicias nacionalistas y fascistas de todas las provincias del Reino desfilaban ayer por las calles de Roma.

COMO EN SEPTIEMBRE DEL 70

Roma, 1.º.—Los fascistas han entrado en Roma por la Puerta Pia, por la cual entró en la ciudad en septiembre de 1870 la división del general Maza de la Rosa.

MAS QUE A WILSON

Roma, 1.º.—La multitud que acudió a Mussolini en Roma era mucho más numerosa que la congregada cuando el viaje de Wilson en 1919.

LAS RELACIONES CON LOS ALIADOS

Roma, 1.º.—El Sr. Mussolini ha telegrafado al secretario de Estado de los Estados Unidos, Sr. Hughes, saludándole con gran cordialidad y expresando su confianza en que los Estados Unidos han de prestar a Italia amistosa colaboración económica.

Ha dirigido al Sr. Poincaré y al Sr. Bonar Law sendos despachos, redactados como sigue: «Saludo cordialísimamente a los jefes de Gobierno de las naciones cuya amistad quedó consagrada por la sangre vertida en común para lograr la victoria.»

También ha telegrafado sus saluciones a lord Curzon.

LA DIMISION DE SFORZA ES IRREVOCABLE

París, 1.º.—El embajador de Italia en Francia, conde de Sforza, al enviar por telégrafo la dimisión de su cargo, manifiesta al nuevo Presidente del Consejo, Sr. Mussolini, que su actitud es irrevocable.

EL PROGRAMA OBRERO DEL FASCISMO

Ginebra, 1.º.—En un artículo que publica sobre el programa obrero del fascismo el señor Angelo Castrini, en el «Manchester Guardian», declara que el movimiento fascista comprende una organización sindical, cuyo objeto declarado es el de proteger inmediatamente los intereses patronales y obreros, pero que la verdadera misión del fascismo es proletaria y que su carácter genuinamente obrero lo darán a conocer los hechos muy en breve.

Otras informaciones del Extranjero

Un nieto de Dostoiewski se dirige al Comité de s. correo a los artistas rusos

Ginebra, 1.º.—El Comité universitario suizo de socorro a los sabios y artistas rusos ha recibido del nieto del gran escritor ruso Dostoiewski la siguiente carta: «Hemos recibido de nuevo cuatro paquetes «Nansen», obtenidos gracias a vuestras gestiones.

«Mi madre y yo os agradecemos infinitamente esta ayuda, que llegó tan a punto en nuestra difícil situación. Os ruego transmitid al Comité universitario suizo de socorro a los sabios y artistas rusos el testimonio de nuestro profundo agradecimiento por la estima que han hecho del nombre de mi abuelo, viendo con emoción que se han compadecido de la suerte de su nieto.—André Dostoiewski.»

Los franceses intentan detener al alemán Renschhausen

Tánger, 1.º.—La presencia en ésta del alemán Renschhausen, propietario de los inmuebles vendidos en subasta, procedentes del secuestro de la pasada guerra, ha dado lugar a un ruidoso incidente.

Horas después de su llegada, las tropas del tabor francés cercaron la casa donde se hospedaba con fusiles, teniendo orden de detenerlo y de llevarlo a la Alcazaba.

Según parece, se trata de un exceso de celo, pues Renschhausen enseñó sus documentos en regla, que le autorizaban para venir a Tánger.

En vista de ello, se retiraron los soldados, haciéndose muchos comentarios acerca de este incidente.

La Conferencia del Trabajo seguirá reuniéndose cada año

Ginebra, 1.º.—La Conferencia del Trabajo ha acordado seguir reuniéndose una vez al año.

La razón principal que parece haber inspirado ese acuerdo ha sido expuesta en sesión pública por el delegado del Gobierno español, Sr. Palacios, declarando éste que no podía suprimirse la ocasión facilitada cada año a la clase obrera para colaborar con los representantes de los patronos y los de los Gobiernos.

La paz social—preguntó el Sr. Palacios—¿dónde se está preparando sino en la organización internacional del trabajo?

Ha muerto el padre Vaughan

Londres, 1.º.—En la residencia de jesuitas de Rochampton ha fallecido ayer mañana, a la edad de setenta y seis años, el padre Bernardo Vaughan, uno de los más célebres predicadores de la Gran Bretaña.

El padre Vaughan sufría en estos últimos años de terribles insomnios, que se negaba a combatir con el uso de narcóticos, aconsejado por los doctores.

El célebre predicador debe su inmensa popularidad a los innumerables sermones en que fulminaba contra los vicios del siglo. Los ataques contra las mujeres excesivamente ricas serán por mucho tiempo famosos en Inglaterra. Sus más fervientes admiradores se hallaban precisamente entre sus «pecadoras». Sus anatemas más severos iban dirigidos a esa categoría de mujeres «que habían dejado» son sus palabras—de ser «ladres» y que todavía no habían llegado a «gentlemen».

El Papa Pío X, haciendo alusión al fuego de la oratoria del padre Vaughan, decía que había nacido en el Vesubio, pero que la Providencia le había enviado a refrescarse a Londres.

Un día comía en una casa donde, colgado del muro, pendía un retrato de Enrique VIII. Uno de los invitados le dijo con malicia: «¿Qué haría usted, padre, si bajara de ese cuadro el rey?» El padre Vaughan contestó: «Señor, rogaría a las mujeres que salieran inmediatamente de la sala.»

El general Gouraud deja a Siria

París, 31.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros.

M. Poincaré ha dado cuenta de la situación exterior, y el ministro de la Guerra ha sometido al Consejo un decreto nombrando al general Gouraud miembro del Consejo Supremo de Guerra.

Reanudación de un servicio marítimo

Marsella, 1.º.—La Compañía General Transatlántica ha publicado un aviso diciendo que se ha reanudado el servicio regular de pasajeros y mercancías para Argel.

Meyer no acepta la presidencia de Baviera

Berlín, 1.º.—Comunican de Munich con fecha de ayer que el conde Sr. Meyer se ha negado a aceptar la Presidencia del Consejo de Ministros de Baviera.

Una explosión formidable

MUEREN VARIOS CENTENARES DE MINEROS

París, 1.º.—Le Journal da la noticia de haberse producido una violenta explosión en las hulleras de Lubeny, en Transilvania.

Varios centenares de mineros resultaron muertos.

También tuvo lugar otra explosión en una mina de carbón de Truschstrasse, cerca de Dortmund, resultando unos treinta mineros heridos y cinco muertos.

LA POLITICA INGLESA

Se ha completado la lista del nuevo Gobierno

NUEVOS NOMBRAMIENTOS MINISTERIALES

Londres, 1.º.—Han sido comunicados los siguientes nombramientos: Ministerio de Aeronáutica, sir Samuel Hoard.

Ministerio del Trabajo, sir Montagut Barlow.

Ministerio de Pensiones, comandante Trio.

Ministerio de Obras públicas, sir John Bayrd.

Ministerio de Correos, Telégrafos y Teléfonos, Mr. Noville Chamberlain (hermano del Sr. Austen Chamberlain).

Solicitor general, Mr. Inskyp.

TREINTA Y TRES MUJERES VAN A LA LUCHA ELECTORAL

Londres, 1.º.—Entre los candidatos en las próximas elecciones figuran 33 mujeres.

LOS INTERESES DEL ULSTER EN EL NUEVO PARLAMENTO

Londres, 1.º.—Ciento cincuenta delegados del Ulster han llegado a Londres, de donde saldrán por grupos de diez para visitar los principales distritos electorales de Inglaterra y obtener la seguridad de que los intereses del Ulster estarán a salvo en el nuevo Parlamento.

Ante la próxima Conferencia de Oriente

LOS KEMALISTAS PROTESTAN DE LA REPRESENTACION DE CONSTANTINOPLA

Informaciones de provincias

El gobernador civil y las representaciones de los Sindicatos

Barcelona, 1.º.—El gobernador civil, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo:

«Tengo dos noticias que darles: la primera es la visita que ayer recibí de cuatro representantes de otros tantos Sindicatos, que me presentaron una instancia solicitando entrar en la legalidad, y pidiéndome que, con este objeto, fueran abiertos sus locales, lo que así se hará, de acuerdo con la superioridad, una vez estudiados los informes.»

La otra noticia es la visita que hoy me han hecho el presidente y el secretario de los Sindicatos libres; éstos, no ya para solicitar su entrada en la legalidad, porque ya lo están, sino para hacer protestas de sus deseos de paz y concordia y de vivir en relaciones cordiales con los que antes fueron sus enemigos, y pedir que la autoridad ampare a unos y otros, mientras no se salgan de la legalidad.

De ambas visitas estoy complacido, porque parece que se ha iniciado la voluntad y el buen deseo de pacificar los ánimos y trabajar por la mejora de la clase, sin turbar la paz de la ciudad.»

También dió cuenta a los representantes de la Prensa de que le había visitado una Comisión mixta de trabajo en el Comercio, que le hizo entrega del comunicado siguiente: «Excmo. Sr.: La Comisión mixta del Trabajo en el comercio de Barcelona se honra en dar a V. E. su cordial bienvenida. Los prestigios de que V. E. viene precedido y la misión que el Gobierno de Su Majestad le ha confiado, mueven a esta Comisión mixta a expresarle el deseo de que en todo momento quede en perfecta coordinación la acción que el Poder público ha encomendado a este organismo por real decreto de 24 de abril de 1920 con la otra función gubernamental, que, basada en normas de estricta justicia, viene V. E. a desempeñar en Barcelona.»

Al establecerse los Comités paritarios en la Comisión mixta del ramo mercantil por iniciativa de las Sociedades Económicas y de las Agrupaciones de dependencias, que fué sabiamente recogida por el Gobierno en la soberana disposición que hemos citado, debía concederles una máxima libertad de actuación, para que elevaran el pacto a la categoría de ley con sanciones para su incumplimiento.

En esta máxima libertad, y con involuntaria inhibición del Poder público, que ejercía facultades dirimentes, se funda, excelentísimo señor, la eficacia de la obra social que la Comisión mixta viene constantemente laborando.

Cualquiera intromisión que a dicha obra haya querido oponerse, aun fundada en las mejores intenciones, ha representado una perturbación y un fracaso; y podemos referirnos, como ejemplo el más reciente, al conflicto bancario, que la Comisión mixta, en su sesión de ayer, ha dejado resuelta ya la fórmula de concordia para las partes interesadas, y sentando las bases para la pacificación social en este importantísimo ramo de nuestra economía.

Los hombres que componen la Comisión mixta son hombres de trabajo y de buena voluntad, a los que el Poder público les ha dado una delegación para ejercer una acción de gobierno con plena responsabilidad.

Al comparecer ante V. E. para expresarle su respetuosa consideración y el voto que hace que su labor sea fructífera, le han de rogar honre nuestro local social con su visita, para examinar por sí el funcionamiento de nuestra Corporación, dándole apoyo con su prestigio, para trabajar conjuntamente por la finalidad que a todos nos une.»

Uno de estos días visitará el gobernador a la Comisión mixta.

Los temporales en el Cantábrico

Ferrol, 1.º.—Reina un fuerte temporal en toda la costa, haciendo imposible la navegación de la flota, por lo cual se ha suspendido la exportación de pescado.

En la ría de Arés zozobró una embarcación tripulada por nueve hombres, pereciendo ahogados dos de ellos. Los restantes fueron salvados por una lancha pesquera.

—Cumpliendo órdenes del ministro, se está reparando urgentemente en este arsenal el acorazado España.

Parece ser que cuando esté arreglado irá a relevar al Alfonso XIII.

Las luchas sociales

SOSPECHOSO DETENIDO

Bilbao, 1.º.—Durante la batida que dió la Guardia Civil en Baracaldo detuvo a un individuo, que dijo llamarse Julio Garela, aunque luego declaró que se llamaba Antonio Jiménez, de treinta años, natural de Cartagena.

Parece que ha tenido intervención en el atraco al cobrador en Olaveaga.

LOS ESPARTEROS DE ALMERIA

Almería, 1.º.—Los obreros esparteros han declarado la huelga, caso de que los patronos no les concedan el aumento solicitado.

Para reintegrarse al trabajo solicitan, además, un duro por cada día que dure la huelga.

LOS ALBANALES DE JEREZ

Jerez, 1.º.—Los oficiales albañiles, en crédito número, se han declarado en huelga, a causa de haber pretendido los patronos rebajarles dos pesetas diarias en cada jornal.

LA CRISIS MINERA EN BILBAO

Bilbao, 1.º.—Se acentúa la crisis minera. Circulan rumores de un próximo cierre de minas. En vista de ello, el alcalde de Abanto y Ciérvana convocó a una reunión a los patronos y contratistas de aquel término para tratar de las medidas a adoptar para evitar la paralización de los trabajos de explotación, lo que llevará a la ruina a la clase obrera. En la reunión se mostró por parte de todos los más vivos deseos de aminorar los efectos de la crisis.

La Compañía francobelga tiene una enorme cantidad de mineral almacenado y no puede admitir más obreros.

Los contratistas, sin embargo, creen que están dispuestos a que se siga trabajando normalmente dentro de poco.

Los dueños de las minas «Concha» y «Buenafortuna» accedieron a trabajar tres días por semana.

Por el alma de D. Leonardo Rodríguez

Santiago de Compostela, 1.º.—Costeado por la Real Sociedad Económica, se ha celebrado ayer en el convento de San Francisco un solemne funeral por el eterno descanso de don Leonardo Rodríguez.

Asistieron representaciones de la Universidad y demás centros docentes, Corporaciones y Comisiones, y distinguidas personalidades.

EN MORA

La Academia de Infantería

Mora, 1.º.—Han llegado los alumnos de la Academia de Infantería, al mando del coronel Losada, para hacer prácticas.

El recibimiento ha sido entusiasta. Hoy han oído los cadetes misa de campaña en la plaza.

La Exposición Hispanoamericana

Sevilla, 1.º.—El Comité de la Exposición hispanoamericana ha acordado extender el registro a la Exposición para que sea iberoamericana y puedan formar parte de aquella Portugal y el Brasil, y considerar, en virtud de autorización especial, como incluida en el recinto de la Exposición una calle que, partiendo de la plaza de la Campana, continúa en línea recta hasta el Parque de María Luisa.

Con este acuerdo se confía en resolver la pugna existente entre el Ayuntamiento y la propiedad del edificio donde está instalado el café de Novedades, cuyo edificio no pudo ser derribado para ensanche de la Campana por pedir los propietarios la enorme suma de pesetas 650.000.

Con el acuerdo tomado por el Comité de la Exposición podrá ser expropiada dicha finca como de utilidad pública.

CONFERENCIAS MAEZTU

Bilbao, 1.º.—Ayer dió su anunciada conferencia D. Ramiro de Maeztu sobre motivos de arte.

La amplia sala de la Escuela de Artes y Oficios estaba llena de selecto público.

Leyó poesías de San Juan de la Cruz y de Rubén Darío y varios trozos de prosistas ingleses contemporáneos.

Fué muy aplaudido.

La compañía Guerrero a Madrid

Palma de Mallorca, 1.º.—Ayer terminó la temporada la compañía de Guerrero-Mendoza, habiéndosele hecho una cariñosa despedida.

Hoy han embarcado para Valencia, de donde se dirigirán a Madrid.

VUELCO DE UN AUTOBUS EN SALAMANCA

DETALLES DEL SUCESO

Salamanca, 1.º.—Ayer volcó el autobús de viajeros que va a Matilla, a consecuencia de un falso viraje.

Hasta hoy no se han conocido los detalles, pues solamente sabíase que resultó un muerto y varios heridos.

El individuo que resultó muerto en el accidente automovilista es Narciso Domínguez Gómez, de veintinueve años, natural de Santa María de Sando.

Los heridos mejoran.

El accidente fué debido a recalentamiento del motor.

El chófer, al advertir que la plataforma delantera comenzaba a arder, se arrojó al suelo y dejó abandonado el coche, que fué a despenharse por una cuneta de tres metros de altura.

Ayer circuló el rumor de que en la Comandancia de Marina se habían recibido los telegramas de los tripulantes del «Guillén Sorolla», en lo que se daba cuenta de la pérdida del buque y del salvamento de la tripulación. Estas noticias no tuvieron confirmación.

El «Guillén Sorolla» salió de Cardiff el 26 de octubre para Barcelona, con 4.000 toneladas de carbón, y desde dicho puerto tenía que seguir hasta Valencia para cargar frutas.

El buque es de moderna construcción y uno de los últimos construidos.

Un fuego en un almacén

GRANDES PERDIDAS

Vigo, 1.º.—Ayer, a las nueve, quedó extinguido el incendio del almacén de cereales de Tapia.

Las pérdidas son enormes.

El almacén de cereales quedó totalmente destruido. Contiguo a éste, separado por una pared medianera, hay otro almacén, donde se encerraban cuatro mil bidones de gasolina y petróleo. Este almacén fué rápidamente desalojado, y las fincas inmediatas, abandonadas por sus inquilinos, pues, adosados éstos del peligro, huieron temerosos de la catástrofe iniciada.

Además, prendieron las llamas en la galería de la casa del comerciante Sr. Tapia de la calle del Arsenal.

Acudieron al lugar del siniestro dos compañías del regimiento de Murcia y el servicio de incendios.

Se han quemado dos camiones automotrices cargados de mercancías.

La fiesta de Todos los Santos y el recuerdo de los difuntos

Madrid, como pueblo cristiano, rinde hoy y rendirá mañana tributo a la piadosa tradición que dedica la fiesta de Todos los Santos y el día de los difuntos al recuerdo de los muertos.

Ya en la mañana notábase en los templos mayor concurrencia que de ordinario, y en las capillas de los cementerios celebráronse misas de Réquiem y responsos.

Desde las primeras horas de la tarde se vieron muy concurridos los caminos que conducen a los camposantos (las típicas Sacramentales madrileñas, llenas de paz y serena melancolía).

A la entrada de los santos lugares, como en años anteriores, veíanse numerosas floristas, dedicadas al tráfico de coronas y flores naturales.

Las Sacramentales de San Justo, Santa María y San Martín, y muy principalmente la de San Isidro, se vieron concurridísimas. Los sepulcros aparecieron ornados con numerosas plantas, flores y profusión de luces, entre las que podía contarse desde la humilde candelilla a los pomposos fanales pertenecientes a las ricas familias.

En torno de algunas sepulturas veíanse congregados los deudos de los difuntos que allí yacen, dedicados a prácticas piadosas.

Los caminos, llenos de barro y muy descuidados, hacían imposible el tránsito de los peatones y retardaba el de los carruajes.

La única novedad que hemos podido advertir este año es la implantación del servicio de autobuses a algunas Sacramentales y al cementerio del Este.

LA NECROPOLIS Y LAS SACRAMENTALES

En fecha próxima se verificará, como hemos anunciado, la inauguración de la nueva Necrópolis, y el alcalde, en sesión pública, ha anunciado solemnemente que con tal motivo se clausurarán las Sacramentales.

¿Será posible esta clausura tan rápidamente como parece indicar el conde del Valle de Sutil?

Creemos que la profecía alcaldesca ha sido algo imprevista, a menos que cuente el alcalde con el apoyo decidido del Gobierno, puesto que el del Ayuntamiento no le será tan fácil conseguirlo, si son ciertos los rumores recogidos en la Casa de la Villa.

El Ayuntamiento tiene en vigor un convenio con las Archicofradías sacramentales de San Isidro, San Justo, San Lorenzo y Santa María, aprobado en 23 de agosto de 1907, y sancionado por la Junta municipal en 3 de septiembre del mismo año, que era válido por tres años, prorrogables «hasta el día en que se verifiquen inhumaciones en la Necrópolis»; se verifiquen inhumaciones en la Necrópolis; pero es el caso que hábilmente se dice en el párrafo 3.º de la base décima del convenio que «la rescisión llevará consigo la indemnización de daños y perjuicios a la parte contraria, por la que que fué lugar a ello.»

¿No entenderá algún defensor de los intereses de las Sacramentales que el convenio está prorrogado «sine die», puesto que en terrenos de la Necrópolis se han verificado inhumaciones antes de ahora?

Las opiniones que hemos recogido en la Casa de la Villa son variadas y contradictorias, y de ellas daremos cuenta en días sucesivos.

EL PANTEON DE HOMBRES ILUSTRES

Durante el día de hoy ha sido también muy visitado el panteón de hombres ilustres de la Basílica de Atocha.

Los mausoleos que guardan los restos de Sagasta y Canalejas estaban cubiertos por coronas de flores naturales; también les rodeaban hachones encendidos.

El del malogrado Sr. Dato estaba materialmente cubierto de flores y también tenía abundantes luces.

En los de aquellos otros ilustres como Palafox, Castañón, Cánovas, Muñoz Torrero, Menéndez, Martínez de la Rosa, Ochoaga y otros, dizábal, Martínez de los descendientes y algunas manos piadosas los recuerdos sobre el admirador depositaron los restos de aquellos mármol que encierra los restos de aquellos patrios.

El fluido eléctrico en Madrid

REAL ORDEN DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

Por juzgarse de interés reproducimos la real orden del ministerio del Trabajo resolviendo la petición formulada por las Compañías de electricidad de esta corte, para que se les autorizase a la regulación del precio del fluido.

Dice así la disposición a que nos referimos en su parte dispositiva:

1.º Que no se acceda de momento a lo solicitado por las Sociedades Hidroeléctrica Española, Unión Eléctrica Madrileña, Hidráulica Santillana, Cooperativa Eléctrica de Madrid y Centrales de Electricidad de Castellana y Buenavista, por aparecer probada en la actualidad la deficiencia de calidad en el suministro de fluido y la insuficiencia de capacidad productora para atender debidamente todas las necesidades del público.

2.º Las Compañías procederán inmediatamente a mejorar por todos los medios el servicio y a atender las peticiones de fluido, poniendo para ello en servicio permanente sus instalaciones centrales hidráulicas y térmicas en cuanto lo permita su disponibilidad, no omitiendo esfuerzo hasta lograr la calidad del suministro, que establece la base siguiente.

3.º Las Compañías tomarán medidas para que en el plazo más urgente posible, y siempre sin exceder de un año, quede renovado su material deficiente y mejoradas sus instalaciones de uno y otro sistema, resultando así dotado el mercado de buen fluido, sin que baje en ningún caso la frecuencia de la corriente alterna de 47 períodos por segundo de tiempo, no haya variaciones de la tensión en la acometida de todo abonado que excedan de 7 por 100 en más o en menos de un valor normal, que se hará figurar en los respectivos contratos de suministro.

4.º Una Comisión técnica comprobará, antes del 15 de diciembre próximo, si las Compañías cumplen lo establecido en la base segunda, y si se disponen debidamente al cumplimiento de la base tercera.

5.º Salvo lo establecido en la base séptima, quedará autorizada desde 1.º de enero de 1923 una elevación uniforme de la tarifa máxima de alumbrado hasta 0,70 kilowatio hora y hasta 0,35 como máximo de la tarifa aplicada a fuerza motriz y otros usos.

El encarecimiento no habrá de exceder en ningún caso de un 20 por 100 sobre las cifras actuales.

6.º La tarifa a tanto alzado aplicada a las instalaciones de las clases más modestas no sufrirá modificación.

7.º Si el informe de la Comisión nombrada en la base 4.ª fuese desfavorable para alguna Empresa, quedará en suspenso para ella la autorización concedida en la base 3.ª.

8.º La autorización para elevar las tarifas actuales no afectará a los contratos y conciertos que las Empresas tengan celebrados y se hallen en curso con Corporaciones oficiales, entidades o particulares; pero se les concede autorización para modificarlos en la forma dicha, si las partes en ello convienen.

9.º Con objeto de evitar nuevos gastos a los abonados, la aplicación del aumento de tarifas autorizado no exigirá la formalización de nuevos contratos, bastando con que a la terminación legal de los que las Empresas tengan celebrados se entienda que su prórroga será a base de la modificación del precio de suministro.

10.º La Comisión nombrada comprobará el servicio de abastecimiento eléctrico de presente y perspectivas para futuro próximo, empezando por inspeccionar la ejecución de las medidas de la base 3.ª; girará las visitas que estime oportunas, y por lo menos una vez cada semestre, a todas las centrales de producción y distribución que suministren energía eléctrica a Madrid, y procederá además a reconocimiento, a instancia de parte, por denuncia de deficiencia.

11.º La Comisión estudiará la conveniencia y posibilidad de que el Estado atienda al consumo de electricidad en los centros oficiales con el fluido producido en las centrales de su propiedad, sometiendo a la superioridad las bases y forma en que pudiera llegarse a este fin.

12.º La Comisión hará un estudio del problema en conjunto del suministro de electricidad y de su mejor aprovechamiento para todas las necesidades de Madrid, a fin de proponer el remedio definitivo de la penuria actual mediante la mejor utilización de la riqueza hidroeléctrica española, y de lograr que la iniciativa particular, tutelada por el Gobierno, prepare en plazo próximo la debida acumulación de elementos para permitir la expansión y la fatadura con sobrante de energía, y para que se adelante la disponibilidad al consumo industrial, comercial y urbano, que en progresión viene aumentándose de manera evidente.

MUERTE SENTIDA

En Relleu (Alicante) falleció hace pocos días la distinguida y virtuosa dama doña Remedios Pérez, madre de nuestros queridos amigos D. Jesús Urrios, diputado a Cortes por Orihuela, y D. Ricardo y D. Miguel.

Era la finada muy estimada por sus grandes condiciones, y tanto en Villajoyosa, donde residía la mayor parte del año, como en Relleu, donde la ha sorprendido la muerte, recorrió con mano pródiga a multitud de pobres, que hoy lloran la pérdida de una de sus más generosas protectoras.

Reciban sus hijos ya citados e hija doña Francisca, casada con D. Cayetano Aragónés, así como toda la demás familia, el testimonio de nuestro pésame por la irreparable pérdida de tan bondadosa señora, que a su paso por la vida sólo practicó el bien.

DESDE BARCELONA

El jefe superior de Policía distribuye el personal de Vigilancia

Barcelona, 1.º.—Cumpliendo órdenes de la Dirección general de Madrid, el jefe superior de Policía ha trasladado todo el personal que hasta ahora había pertenecido a la Delegación del distrito de Atarazanas, quedando desmembrado por las nueve Delegaciones restantes.

Además se ha instruido expediente a cuatro agentes de Policía, quedando de momento suspendidos de empleo y sueldo.

En el Cuerpo de Vigilancia de esta ciudad reina enorme pánico, pues según rumores van a ser trasladados y declarados cesantes cerca de cien agentes.

LA FIESTA DE LOS DIFUNTOS

Con motivo de la festividad del día un gentío grande ha visitado los cementerios.

Cerca de las once chocó un automóvil con un tranvía, que conducía gente al cementerio Nuevo.

A consecuencia del choque se produjo gran alarma entre todos los pasajeros, resultando algunos contusos, aunque no de importancia.

Los vehículos resultaron con desperfectos de importancia.

UN ATRACO

Esta mañana, dos desconocidos, en el Paseo de la Aduana, atracaron a un transeunte llamado Juan Comas y le despojaron de cuanto llevaba.

Afortunadamente para él, no llevaba una importante suma de dinero que días antes cobró en un Banco de la localidad.

El atracado ha presentado al Juzgado la denuncia correspondiente.

Los atracadores se dieron a la fuga, ignorándose quiénes sean.

DESCARRILAMIENTO

Esta mañana, cerca de la estación de Palleja, del ferrocarril del Nordeste de España, chocó el tren núm. 2 con otro tren mixto, descarrilando ambos y sufriendo graves desperfectos el material.

No hubo más que el susto correspondiente y dos viajeros contusos, que iban en el correo descendente.

EN FAVOR DE ANIDO

Los concejales monárquicos del Ayuntamiento de Tarrasa han dirigido al Presidente del Consejo de ministros un enérgico telegrama de protesta contra la destitución de los generales Martínez Anido y Arlegui.

El telegrama termina diciendo: «Para bien de España sería mejor se inhabiera el Gobierno, desconocedor del verdadero problema catalán, y que continuara Martínez Anido al frente del Gobierno civil de Barcelona.»

LLEGADA DE LERROUX

Procedente de Mahón ha llegado esta mañana el Sr. Lerroux.

En el puerto ha sido recibido por la plana mayor del partido radical en esta ciudad y numerosos correligionarios.

En automóvil se trasladó a su domicilio.

LOS JAIMISTAS

Esta tarde es esperado, procedente de Valencia, el marqués de Pillases, secretario de D. Jaime, y mañana, acompañado de un concejal de este Ayuntamiento, saldrá para París, llamado por el pretendiente D. Jaime, con el fin de tratar algunas cuestiones políticas que interesan al partido.

UNA CONFERENCIA DE ORS

Anoche, en el Ateneo Enciclopédico Popular, se inauguraron las tareas del curso de estudios políticos y sociales, encargándose del discurso inaugural D. Eugenio de Ors, presidente de la Asociación de la Prensa.

Asistió al acto numeroso público, que llenaba completamente el salón.

Entre la concurrencia abundaban las señoras.

El presidente de la Sección explicó las orientaciones que se proponía seguir durante el presente curso, y anunció que para dar mayor eficacia a las tareas han solicitado la colaboración de los hombres de más prestigio.

Seguidamente, el Sr. Ors empezó su discurso haciendo un estudio detallado de todos los políticos europeos y americanos que se han distinguido en las cuestiones políticas y sociales durante los últimos años.

Al final fué ovacionado por la numerosa concurrencia.

NO SE TIENEN NOTICIAS DEL «GUILLÉN SOROLLA»

En las oficinas de la Transmediterránea no se tenían esta mañana nuevas noticias de lo ocurrido al vapor «Guillén Sorolla».

Según han manifestado en dicha Compañía, el buque se vio sorprendido por el temporal, que lo dejó sin gobierno.

Los radios en que pedía auxilio, fueron recogidos en las estaciones de Santander, Finisterre y otras. El sábado y el domingo, durante treinta horas seguidas, estuvo demandando socorro. Para auxiliarle salió el vapor «Romeu», que estaba en el puerto de Vigo, y se están esperando noticias de un momento a otro.

El mismo temporal alcanzó a otros buques y especialmente a uno inglés que pidió auxilio también.

Dadas las excelentes condiciones del barco, nos dijeron que era probable que algún buque lo llevara a remolque.

¿Qué pasatiempo mejor puede haber al despertarse que unas gotas del Licor del Polo, para enjuagarse?

DE ALEMANIA

La reunión de la Comisión de Reparaciones en Berlín

Berlín, 1.º.—El canceller, Sr. Wirth, recibiendo a la Comisión de Reparaciones, pronunció un discurso de salutación, teniendo frases de particular atención para el presidente de aquélla, Sr. Barthou, formulando votos por el satisfactorio éxito de la misión que viene a desempeñar.

Puso luego de manifiesto la precaria situación por que Alemania atraviesa.

Afirmó el sincero propósito que él y los delegados alemanes tienen de cooperar al buen resultado de las deliberaciones.

Insistió sobre la necesidad de curar la economía alemana, que se halla—dijo—enferma; de restablecer el equilibrio en las finanzas del Reich, y en una palabra, de salvar la situación y restablecer las prestaciones mediante una acción decidida y rápida.

Contestó el Sr. Barthou explicando los motivos que tuvo la Comisión de Reparaciones para ponerse directamente al habla con el Gobierno del Reich.

«Las palabras del canceller—añadió el señor Barthou—encierran a la vez que un testimonio un programa.

La Comisión de Reparaciones ha venido aquí para asistir a un organismo enfermo.

Es, pues, necesario que conozca toda la extensión de la enfermedad y todos los síntomas de la misma.»

LOS SOCIALISTAS Y LA ESTABILIZACIÓN MONETARIA

Berlín, 1.º.—El Comité de las fracciones socialistas del Reichstag ha presentado una proposición tendente a la estabilización del marco, que es condición previa para que los partidos socialistas reconozcan al Gobierno alemán.

PROHIBICION DE LA IMPORTACION DE AZUCARES

Berlín, 1.º.—Ha sido prohibida la importación de azúcares extranjeros a partir del día 16 de noviembre, excepto en los casos especiales en que las autoridades acuerden declarar libre la importación.

AUMENTOS DE SALARIOS

Berlín, 1.º.—El Gobierno y las Asociaciones sindicales se han puesto de acuerdo respecto a la concesión de aumentos de salarios a partir del día 16 de noviembre.

AVISOS UTILES

La Gaceta del 29 de octubre publica un anuncio convocando a junta general de accionistas de la Sociedad General Azucarera de España, que se celebrará el día 26 de noviembre en el domicilio social, Alagon, 7, Madrid, pudiéndose depositar las acciones hasta el día 16, inclusive.

Muy preocupado, intervino el capellán, diciendo que el Papa correría peligro procediendo así, y que «la piazza» le pondría en un aprieto.

Contesté que yo era un protestante; por consiguiente, un hereje a los ojos del capellán, no obstante lo cual tenía que hacer constar en esta ocasión lo siguiente: «El Papa es considerado por la Iglesia y mundo católicos como vicario de Cristo en la Tierra. En mis estudios de la Sagrada Es-

Con mirada brillante cogió el nuncio mi mano, y dijo, profundamente conmovido: «Vous avez parfaitement raison! C'est le devoir du Pape; il faut qu'il agisse; c'est par lui que le Monde doit être regagné à la paix. Je transmèterai vos paroles à Sa Sainteté.» («Tiene usted toda la razón! Este es el deber del Papa; es necesario que actúe; por él ha de ser reconquistada la paz para el Mundo. Transmítiré vuestras palabras a Su Santidad.») El capellán se apartó meneando la cabeza y murmurando: ¡Ah, la piazza, la piazza!

CAPITULO XII

Fin de la guerra y abdicación.

Pocos días después del 8 de agosto de 1918 convoqué un Consejo de la Corona para darme cuenta con mayor claridad de la situación presente y con el fin de aprovechar en beneficio de la política que en lo sucesivo había de seguir el conde de Hertling las conclusiones de dicho Consejo. El Alto Mando aprobaba la idea de que el Canciller no perdiese de vista toda ocasión de aproximación al enemigo; pero con la salvedad de que antes era necesario fijar la posición favorable para la paz por la victoria y en ella batir al contrario a fondo. Sólo entonces debían comenzar las negociaciones.

En vista de esto, di la orden al Canciller de ponerse al habla con una Potencia neutral (Holanda) para averiguar si estaría dispuesta a dar este paso como mediadora.

Dificultaba mucho el paso que se proyectaba dar cerca de Holanda el hecho de que no había medio de conseguir de Austria un acuerdo concreto, alargando esta Potencia indefinidamente las explicaciones que de ella se habían solicitado. Hasta un acuerdo verbal entre el Emperador Carlos y yo fué desbaratado bajo la influencia ejercida por Burian. El Gobierno de los Países Bajos había sido ya notificado por mí y había declarado su conformidad. Entré tanto había hecho Austria el primer ofrecimiento de paz aislada, y de este modo echado a rodar la piedra. Por iniciativa propia, y bajo cuerda, el Emperador Carlos estaba ya en contacto con la Entente y había decidido hacer tiempo dejarnos solos. Obraba conforme con el plan que había exteriorizado ante las personas que formaban su círculo: «Si me meto—decía—donde están los alemanes, voy a estar conforme con todo lo que ellos quieran, mientras que si me meto en casa, haré lo que yo quiera.»

Así ocurrió que, tanto mi Gobierno como yo, estábamos siendo burlados continuamente desde Viena, sin que pudiésemos hacer nada por remediarlo, toda vez

TODO CUANTO SE NECESITA

para reponer una casa se encuentra en los

GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL

en inmensos surtidos

Alfombras, Tapices, Cortinajes, Ropa de cama, Ropa de mesa, Lencería fina, Ropa personal, Ropa para servidumbre, etc. Todo más elegante y más barato que en ninguna parte. ALMACENES los más importantes de Madrid para reponer una casa. Los más baratos del mundo. Talleres inmensos en Palma de Mallorca y Bilbao para la confección y bordados de nuestra ROPA BLANCA FINA. Especialidad en EQUIPOS DE NOVIA y toda clase de encargos a la medida

15, Puerta del Sol, 15

Precios fijos -:- Entrada libre

Envíos a provincias

colgándolas después en los armarios y cerrando éstos con llave. Igualmente estaba fracturada la mesa escritorio, y la correspondencia privada de la Princesa, tirada por todas partes. Por orden mía, fuéron reunidas todas las cartas, empaquetadas, lacradas, colocadas en el escritorio y guardadas bajo llave. Más tarde se encontró enterrada en el parque la plata del servicio de mesa. Como confesaron los naturales del pueblo, esto se había dispuesto ya a principios de julio. La Princesa sabía, por consiguiente, mucho antes de la guerra que ésta iba a es-

los propietarios franceses y a las ciudades francesas tesoros artísticos por valor de miles de millones. ¡Eso hicieron los hunos, los boches!

CAPITULO XI

El Papa y la paz.

Durante el verano de 1917 recibí en Kreuznach (1), donde me hallaba, la visita del nuncio de Su Santidad, monseñor Pacelli, el cual se presentó acompañado de un capellán. Pacelli es de presencia distinguida y simpática, de elevada inteligencia y trato social exquisito; el verdadero retrato de un Príncipe de la Iglesia Católica. Conoce el alemán lo suficiente, pero no domina el idioma hasta el punto de hablarlo con completa facilidad. La conversación era sostenida en francés, y, no obstante, el nuncio se servía de vez en cuando de expresiones alemanas. El capellán hablaba el alemán con fluidez y tomaba parte en el diálogo—aun cuando a ello no fuese invitado—en cuanto temía que el nuncio se dejase influir demasiado por mis manifestaciones.

Muy pronto recayó la conversación sobre la cuestión de negociar y traer la paz, con cuyo motivo se pusieron sobre la balanza de la discusión y el razonamiento toda clase de proyectos y probabilidades. Al fin propuse yo que Su Santidad hiciese por su parte un intento, ya que mi ofrecimiento de paz del 12 de diciembre de 1916 había sido rechazado de modo tan inaudito. Opinó el nuncio que esto encontraría grandes dificultades, puesto que el Papa había dado ya pasos en este sentido y tropezado con una negativa. Por otra parte, Su Santidad se hallaba desesperado por la horrible matanza y pensaba continuamente cómo podría él contribuir a liberar al Mundo y la cultura entera del azote de la guerra. Todo esfuerzo hecho con ese fin sería para el Vaticano de grandísima importancia. Yo indiqué que el Papa, como sacerdote supremo de todos los cristianos y templos católicos romanos, era el primer llamado a procurar que sus sacerdotes, en todos los países, tratasen de desterrar del ánimo de las gentes el odio, principal impedimento para la preparación de la paz. Desgraciadamente, los sacerdotes de la Entente pertenecían, en forma que produce espanto, a los propagandistas del odio y de la in-

(1) Ciudad perteneciente a las provincias prusianas del Rin, lindando casi con el Gran Ducado de Hesse. Está situada a orillas del Nahe, afluente del Rin, y es célebre por sus aguas salinas, conteniendo gran cantidad de bromo. Es un balneario muy concurrido.



Sir Edward Goschen



Almirante sir Jhon R. Jellicoe.

tallar en breve. Ordené inmediatamente inventariar la plata y que fuese depositada en el Banco de Aquisgrán para la devolución a la Princesa después de la guerra. Por conducto del intendente del Real Patrimonio, barón de Reischach, hice llegar a la Princesa, por Suiza, noticias de Pinon, de su plata y del cuidado que había yo tenido en la conservación de todo lo que era de su propiedad. No se recibió contestación; pero, en cambio, la Princesa publicó una carta en la Prensa francesa, en la cual se decía que el general Von Kluck había robado todo su servicio de plata. Por mis cuidados y por el trabajo que, sacrificándose por los intereses de otros, realizaron los eruditos en arte y los soldados alemanes, con peligro a veces de sus vidas, se conservaron a

AGRICULTORES, A DEFENDERSE

Una Comisión bastante numerosa de propietarios de los términos de Córdoba y su provincia estuvo en el ministerio de Hacienda conferenciando con el subsecretario...

Se ha entrado en detalles de tramitación, que son infinitos, y todos ellos hijos de malas leyes, malos reglamentos y peores prácticas...

Hace doce años se hizo el avance catastral en la provincia de Córdoba. Aquellas operaciones se practicaron minuciosamente...

Desde aquella fecha no quedó ni un palmo de terreno oculto en la provincia de Córdoba...

Por consecuencia de las indicadas operaciones se aumentó la tributación de un 50 a un 80 por 100...

Existe un reglamento—y éste es el caso—que ordena la rectificación catastral a los diez años...

Si afirmamos que el 99 por 100 de los propietarios del término de Córdoba no sabían lo que contra ellos se confeccionaba...

Es verdad que allí en junio último se publicó un anuncio en ese papel que nadie lee por desgracia...

Pasó ese término de reclamaciones, y cuando ya al propietario no le quedaba más recurso que la petición particular depositando pesetas...

Cuando la tributación se efectúa por cupo determinado, ya se sabe que el mayor interés está en las clasificaciones...

La fijación de líquidos hecha sin discutirlos con las Juntas periciales, y sin publicarla siquiera en el «Boletín Oficial»...

¿Puede sacrificarse a los pueblos así, a la Higuera, sin discutir y sin llenar las disposiciones legales?

Las necesidades de dinero en las arcas del Tesoro es grande; pero no justifica nunca ni el ensañamiento ni el atraco...

Declamos antes que media España contribuya catastral y media sin Catastro. Fijense bien los representantes en Cortes...

La Sociedad de Agricultores de España, a quien nunca le agradeceremos lo bastante su hospitalidad y defensa de los intereses generales...

Sin perder tiempo, porque hoy cae Córdoba y mañana caerán otras provincias, se hace indispensable una asamblea de representantes de todas las zonas catastradas...

Ya sabemos que la ruina es inevitable, y que unos por acción y otros por pasividad en consentirla, todos somos más o menos responsables...

Si confiamos en nuestras fuerzas aisladas, en nuestras influencias particulares, seguiremos siendo carne propicia a ser devorada por el fisco...

ANTONIO ZURITA (De la Cámara Agrícola de Córdoba.) 31 octubre 1922.

El general Burguete vendrá a Madrid

En el ministerio de la Guerra han confirmado esta mañana la noticia circulada en la Prensa sobre el próximo viaje a Madrid del general Burguete.

El alto comisario vendrá el día 7 o el 8, y su viaje tiene por objeto el proseguir el tratamiento médico a que está sometido.

RUMOR DESMENTIDO

Preguntado el subsecretario de la Guerra sobre la afirmación hecha por cierto periódico de la mañana, según la cual iba a concederse al teniente coronel Millán Astray licencia para ausentarse al Extranjero...

Los porteros del Catastro

LA NUEVA PLANTILLA La Gaceta de hoy publica una real orden del ministerio de Hacienda fijando la plantilla del personal subalterno del servicio de Catastro...

Dos porteros primeros, a 4.500 pesetas, 9.000. Cinco ídem segundos, a 4.000, 20.000. Diez ídem terceros, a 3.500, 35.000. Quince ídem cuartos, a 3.000, 45.000. Veinte ídem quintos, a 2.000, 40.000.

DE SOCIEDAD

Mañana jueves, por la tarde, se celebrará en el teatro de Maravillas la primera función del abono benéfico organizado por la marquesa de Alhucemas a beneficio del sanatorio para niños tuberculosos de Santa Teresa...

El abono ha tenido un brillante éxito, siendo por ello en las tardes de los jueves el referido teatro lugar de reunión de la sociedad madrileña.

En la primera función tomarán parte, entre otras atracciones, la Argentina y la Goya, que hará su debut.

Con toda felicidad ha dado a luz una niña la bella señora de Sánchez Guerra y Sáinz (D. José), hija política del Presidente del Consejo de ministros.

Madre e hija se encuentran en perfecto estado de salud.

Pasado mañana viernes celebrarán sus días la duquesa de Fernán Núñez, el conde de la Cibera y los Sres. Gayarre, Sánchez de Toledo y Céspedes.

Ha regresado a Bilbao el conde de Heredia Spínola, que en breve se trasladará a París con la condesa y su hija Angustias.

Sus hijos D. Francisco y D. Luis harán un viaje, visitando las principales poblaciones de Alemania e Italia.

En la dehesa de Peñalajo se ha efectuado una cacería, en la que han tomado parte el marqués de Bermejillo y los Sres. Olivares, Rato, Vilches, Ortueta y del Moral.

Se ha trasladado a París, después de realizar un viaje por Italia la condesa de Castilleja de Guzmán.

Los señores de Urrutia (D. Vicente) han salido de San Sebastián para hacer un viaje por Alemania.

La marquesa de Casa Ximénez y sus hijos han regresado de Fuenterrabía.

Ha recibido en la pila bautismal los nombres de José Luis el hijo primogénito de los marqueses de Espeja, apadrinándole sus abuelos, la duquesa viuda de Valencia y el marqués de San Juan de Piedras Albas.

Ha fallecido en esta corte la marquesa de los Ulagares, vizcondesa de Castel Ruiz, dama que fué justamente querida por su caridad y sus virtudes.

A su viudo, D. Rafael Jabat, y a sus hijos doña Pilar y D. Rafael enviamos la expresión de nuestro pésame.

El marqués de Vinent, que desde hace unos días se encuentra en París, está siendo, como siempre, muy obsequiado. En honor de Antonio de Hoyos se han dado elegantes comidas

en aristocráticas casas de la sociedad francesa y del mundo diplomático, a las que han asistido notables literatos y artistas.

A su vez, el marqués de Vinent ha obsequiado a sus amigos con la distinción con que sabe hacerlo.

Entre otras de sus comidas figura una muy elegante que ha ofrecido en el Hotel Ritz al embajador de Francia en Madrid y a madame DeFrance. Los demás invitados fueron la duquesa de Dúrcal, la marquesa de Ivanrey, los señores de Botella, el marqués de Castellani, el embajador de España en Bruselas, marqués de Villalobar, y el también embajador Sr. Gutiérrez Agüera.

LEON BOYD

CONFLICTOS SOCIALES

El "lock-out," del ramo de la madera

LOS HUELGUISTAS DISIDENTES A SUS COMPANEROS

Cincuenta obreros disidentes han circulado entre sus compañeros una nota en que después de recordar que llevan tres meses sufriendo las consecuencias de un conflicto que lleva trazas de no arreglarse nunca...

LOS HUELGUISTAS DEL CERRO NEGRO. — RUPTURA DE NEGOCIACIONES

La entrevista última que celebraron en el Gobierno civil los representantes de los obreros y los contratistas fué de efectos negativos para la solución del conflicto.

Los contratistas se negaron a acceder al aumento solicitado por los huelguistas, quedando nuevamente rotas las negociaciones.

Entonces el gobernador exhortó a los primeros a que depusieran su actitud, no lográndolo, y retirándose los obreros a la Casa del Pueblo, donde dieron cuenta minuciosa del resultado de la reunión que acababan de celebrar.

Los obreros aprobaron la conducta de sus representantes, y acordaron mantener todas las peticiones hechas desde el primer día de la huelga.

También acordaron dirigirse a la Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante manifestando que la Sociedad de Peones se comprometería a continuar las obras abonando a cada obrero nueve pesetas diarias.

ASAMBLEA IMPORTANTE.—LA HUELGA TIENDE A EXTENDERSE

Es casi seguro que en la asamblea general que se celebre mañana jueves, se acuerde extender la huelga a todos los trabajos en que se empleen peones, con lo que el conflicto se agravaría grandemente.

UN MANIFIESTO

La Sociedad de Peones ha publicado un manifiesto, dirigido a la clase trabajadora en general, explicando la marcha del conflicto.

Asamblea de la Defensa Mercantil

SESION PREPARATORIA

Anoche, a las diez, se verificó la sesión preparatoria de la Asamblea nacional convocada por dicha entidad para protestar contra la concesión de las dietas a los diputados a Cortes y proponer la representación por clases.

Presidió el Sr. Castellares, como presidente de la Defensa Mercantil, y leidas las adhesiones de diversas Sociedades económicas y mercantiles de toda España, hicieron brevemente uso de la palabra para encarecer la importancia de la Asamblea y dirigir un saludo a los presentes los Sres. Fernández Navarro, Durán Lozano y otros.

El presidente, a quien la Asamblea concedió un amplio voto de confianza para todo lo concerniente a la dirección de las deliberaciones, pronunció también un breve discurso saludado a los delegados y fijando el programa de la Asamblea.

Con arreglo a éste, las sesiones se celebrarán los días 3 y 4, de diez a once mañana y de cuatro a siete de la tarde.

La sesión de clausura, como ya se anunció oportunamente, se celebrará el día 5 en el teatro de la Comedia. Para este acto tendrán que proveerse los que quieran asistir a él, incluso los asambleístas, de una invitación especial.

El Tratado de comercio con Inglaterra se firmó anoche

Anoche se firmó en el despacho oficial del ministro de Estado el Convenio comercial con Inglaterra.

Al acto asistieron el ministro, Sr. Fernández Prida; el subsecretario, Sr. Palacios; el jefe de la sección de comercio, Sr. López Lago; el jefe del gabinete diplomático, conde de Bulnes, y los técnicos comerciales.

Por Inglaterra, el embajador, Mr. Howard; el agregado comercial de la Embajada y los técnicos de comercio.

Después de firmadas y selladas las copias, cada representación conservó la suya. Ya no queda otro trámite que el de la ratificación.

DE MUSICA

EL TENOR ALEJANDROWITCH

La Sociedad de Cultura Musical ha inaugurado su segunda temporada.

En el programa, interpretado de modo excelente, figuraban obras de autores clásicos. El tenor Alejandrowitch cantó deliciosamente algunas canciones rusas, en las que demostró su arte sobrio, serio y justo.

COMPAS DE ESPERA EN MARRUECOS

Notables progresos de nuestra acción política

Se espera en Madrid al general Burguete

DICE UN GENERAL...

Las ratoneras de Annual y la vía de invasión de Alhucemas

Un ilustre general que recientemente ha tenido mando en África, persona enteradísima del problema de Marruecos, en una conversación particular ha hecho algunas manifestaciones de interés relacionadas con el avance que se está desarrollando en el territorio melillense.

«La operación que acaba de llevarse a efecto sobre Tizzi-Asa—ha dicho nuestro interlocutor—tiene una extraordinaria importancia, puesto que significa un paso más hacia el corazón del Rif; con esta operación además se ha logrado el sometimiento de numerosos indígenas, que hasta ahora permanecían irreducibles.

Desde luego, la labor, tanto política como militar, que viene realizando el general Burguete es digna de todo elogio. Pero no basta avanzar, guiados tal vez por una idea de natural sentimentalismo, siguiendo el mismo camino anterior al desastre; es preciso rectificar cuando la experiencia tristemente nos obliga a ello.

Ir sobre Annual, sobre Igueriben, reconquistar las antiguas posiciones y dar sepultura a los cadáveres de nuestros soldados... todo ello se espera con justa impaciencia, y el general Burguete, con su táctica de militar y de político, sabrá devolver a España lo que un día le arrebataron las hordas rifeñas.

Pero ¿no sería mucho más conveniente—insistió nuestro general—en realizar esta empresa por la parte baja de Ain-Zora, y no por el camino directo de Annual, alturas enormísimas, entre cuyos desfiladeros pudiéramos sufrir algún descalabro?

Yo me atrevería a calificar este antiguo campamento, como la posición de Igueriben, de verdaderas ratoneras, en las que conviene no encerrarse. Hemos de seguir los mismos procedimientos que nos llevaron probablemente a la catástrofe de julio del año pasado?

Avanzando por el lado de Ain-Zora se tienen muchas ventajas, una de ellas, por ejemplo, la del terreno, que es muy llano y permite, por lo tanto, a los soldados desenvolverse con más soltura. Además, y éste es el punto más interesante, se corta a los rebeldes toda comunicación con el zoco francés de Taurit.

Sin medios de aprovisionamiento los moros de Alhucemas, especialmente sin punto de enlace con el zoco francés, de donde ahora se surten y donde incluso adquieren las municiones con que nos combaten, evitando, en una palabra, el contrabando de armas, su situación no puede ser más comprometida; el dilema que se les presenta es éste: o someterse o morir de hambre y de miseria. Claro que podrían bordear los barrancos y montes de Guez-naya; pero sabido es de todos que en esta kabila, donde reside Amar-Hamido, Abd-el-Krim es muy odiado. Y si el único medio de salida que pudiera ofrecérseles, una vez ocupado por las fuerzas que van sobre Annual, esa parte estratégica de Ain-Zora se les cierra también, ¿qué pueden hacer sino someterse?

Seguramente, el general Burguete habrá pensado en esto para las próximas operaciones. El sabe muy bien que para tomar Annual e Igueriben es más conveniente avanzar por las llanuras de Ain-Zora que por los caminos de que ya hemos hablado.

Y no tendría nada de particular que el alto comisario hubiera pensado igualmente en pasar por aquellas dos posiciones de triste recuerdo.

Entrar a las víctimas del desastre que estén insepultas (unas setecientas escasas, pues se sabe que entre los moros y nosotros han sido enterradas más de siete mil) y avanzar por el Sur sin restablecer los puestos de Annual e Igueriben.

PARTE OFICIAL

El parte de Guerra de anoche dice así: «Sin novedad, Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

En Alhucemas, a las cuatro y cuarenta y cinco de ayer, rompió enemigo fuego cañón contra la plaza, contestando ésta, derribando e inutilizando la nueva pieza enemiga. Nuestros cañones destruyeron emplazamiento, casa del Pajarito, la de Al-Luch-el-Frahal y la de Sidi Mohan-Bid-Almed, jefe prestigioso de Axdir. También dispararon nuestras baterías sobre barrancada río Guis.

Noticias campo enemigo señalan que, como consecuencia combate sostenido contra nuestras tropas, ha resultado muerto, entre otros, el hijo de Abd-el-Selum Jannu, conocido jefe de Bend-Buyahi y Beni-Tuzin.»

DESDE MELILLA

LA ACCION POLITICA SE ABRE PASO EN MARRUECOS

Melilla, 1.º.—Las próximas operaciones están supeditadas a las confidencias que se reciben; por este motivo entre los periodistas hay alguna desorientación.

Desde luego en todas las futuras operaciones se procurará utilizar el mayor número posible de fuerzas indígenas y harkas auxiliares, para demostrar así el desarrollo de la nueva política.

Así se ha convenido en una conferencia celebrada por el general Burguete con el ministro del Majzen, Bennuna y Dris Er Rifí. Este y el interventor Sr. González se

encuentran ya en la zafra de Abbada desarrollando la acción política.

A la plaza han llegado delegados de Abd-el-Malek y el Hamido, conferenciando con el general Burguete; pero sobre estas gestiones se guarda gran reserva.

Se anuncia como probable que, después de la operación que se realice esta semana, el comisario superior hará un viaje a Madrid.

EL GENERAL BURGUETE FELICITA A LA ESCUADRA

Melilla, 1.º.—El general Burguete ha dirigido al almirante de la escuadra la felicitación siguiente:

«Felicito a vuecencia muy afectuosamente por la brillante actuación de esa escuadra, que comunico al Gobierno, rogándole haga extensivo a todos sus subordinados el inmejorable concepto que merecen por su hábil y eficaz cooperación con las fuerzas del ejército.

El acierto con que se llevaron a cabo las operaciones es digno del máximo elogio.

Las fuerzas de tierra ocuparon Achdir, Asus, Tayadait y Buhafora, con sólo 27 bajas, casi todas indígenas.

Se han cogido al enemigo ocho cañones, de ellos cinco por la harka amiga de Beni Said.

Estoy muy satisfecho de la jornada de esa escuadra, que debe regresar a Melilla, donde se pondrá de acuerdo con el comandante general para las próximas operaciones.»

MILLAN ASTRAY HARA PROPAGANDA EN EL EXTRANJERO.—EN EL CAMPO ENEMIGO HAY DESERCCIONES

Melilla, 1.º.—Hoy se propone embarcar para Ceuta el jefe del Tercio, teniente coronel Millán Astray.

Desde Ceuta se trasladará a Madrid y después al extranjero, con objeto de activar la recluta de legionarios.

El general Burguete y su esposa han almorzado en el palacio de la Comandancia, invitados por el general Losada y señora.

Se sabe que a causa de los avances de estos días los indígenas pertenecientes a Beni-Tuzin, Beni-Ulichec y Beni-Said, que todavía formaban parte de la jarka de Abd-el-Krim, están dispuestos a abandonarla y a regresar a los aduare que habitaban antes de los sucesos.

LAS FLORISTAS DEDICAN UNA CORONA A LOS MUERTOS.—BOMBARDEO SUSPENDIDO

Melilla, 1.º.—Las floristas del jardín valenciano han dedicado una corona de flores a los héroes de Monte Arruit, entregándola al alto comisario para que disponga su colocación.

El general Burguete envió a un representante a dar las gracias a las obreras por su rasgo patriótico y su recuerdo a los mártires.

El alto comisario ha dispuesto que se suspendan los bombardeos aéreos hasta nueva orden. Se relaciona esta medida con la acción política que se desarrolla en estos momentos.

DESDE TETUAN

BEN AZZUS RESIDIRA EN CEUTA.—AGRESION INEXPLICABLE

Tetuán, 1.º.—Después de permanecer varios días en Xauen, regresó el anterior gran visir, Sid Mahomed Ben Azzus. Se dice que ha elegido Ceuta como lugar de residencia definitiva.

En las cercanías del Rincón de Medik ha ocurrido un suceso que ha producido la extrañeza natural por ser un sitio muy tranquilo.

Se hallaban cazando los hermanos Diego y José Díaz Serrano, cuando fueron agredidos por unos moros, quedando gravemente heridos.

Los agredidos fueron conducidos a la plaza.

DESDE CEUTA

DOS OBREROS HERIDOS POR LA EXPLOSION DE UN BARRENO.—CONSEJO DE GUERRA

Ceuta, 1.º.—A consecuencia de la explosión de un barreno en las canteras de Beni, de las que se extrae la piedra para las obras del puerto, han resultado gravemente heridos los obreros Bartolomé Marqués Barranoo, de cuarenta y un años, natural de Ojén (Málaga), y Félix Recio Vargas, de treinta años, de La Línea de la Concepción.

Ambos fueron traidos a la plaza en un tren, ingresando después en el hospital de la Cruz Roja.

Ha regresado la banda del Tercio, después de obtener grandes éxitos en varias capitales de España.

Se ha celebrado el Consejo de guerra de oficiales generales para fallar la causa instruida contra un ex capitán de Infantería por el delito de estafa y falsificación de documentos oficiales.

DESDE LARACHE

EL TEMPORAL IMPIDE LAS FAENAS MARITIMAS

Larache, 1.º.—Sigue imponente el estado del mar; por esta causa no se hace ninguna faena marítima.

El «Isla de Menorca» marchó a buscar refugio, llevándose el material y ganado y dejando en tierra sólo las tropas.

Se celebró un animado festival de esgrima, organizado por el cónsul, tomando parte varios aficionados y los profesores Samper y Heredero.

El discurso del conde de Romanones

UN ARTICULO DE «LA EPOCA»

La Epoca, comentando el discurso del conde de Romanones, publica un artículo, del cual son los párrafos siguientes:

«Conocíamos en estos años un conde de Romanones que se burlaba de los partidos políticos, que procuraba toda suerte de combinaciones extrañas para la gobernación del país, y enchufaba en todas ellas que no daba importancia a las etiquetas políticas, sino a los actos, y he aquí que aprovechando un corrimiento de telón hace un juego de transformismo, se viste de defensor de las libertades y del Poder civil, se toca con el morrión y entona un canto contra los conservadores, trocando conservadores para mejor servicio de su dialéctica, incluso a sus propios correligionarios, lo mismo que Don Quijote transformaban en su imaginación los molinos de viento.

Pero aun así, ¿qué Aritmética ni qué Historia usa el ilustre jefe liberal? De 1909 a 1913 gobernaron los liberales; de 1915 a 1917 gobernaron también los liberales; tras unos breves meses en que cupo al Gabinete Dato-Sánchez Guerra el honor de dominar una revolución, subió al Poder el marqués de Alhucemas, y luego el conde de Romanones fue artífice ingenioso aplaudido de un Gobierno nacional, y más tarde hubo otro Gabinete García Prieto, y otro presidido por el propio conde, y el dió ministros al señor Allendesalazar, y últimamente al Sr. Maura. En tanto, no se señalan más Gobiernos conservadores homogéneos que el de unos meses del Sr. Dato, en 1917; el de otros meses del Sr. Sánchez de Toca, en 1919; la época del Sr. Dato y del Sr. Allendesalazar, en 1920-21, y éste del Sr. Sánchez Guerra, que tanto pesa a los liberales. Se ve la familiaridad con que trata y agravia el conde de Romanones a la Aritmética y a la Historia?

Pero es más, El jefe liberal arroja sobre los conservadores la culpa del desnivel del presupuesto, y olvida la desastrosa gestión liberal de 1909 a 1913, los aumentos en gastos militares, que son obra de un Gobierno Alhucemas, sancionados por el Gobierno de notables, y los aumentos en gastos civiles, que son hijos de la debilidad de ese mismo Gobierno de notables, en cuya generación se atribuyó siempre una buena parte al conde de Romanones.

En cambio, en la cuestión militar entendemos que el conde de Romanones ha dicho cosas atinadas que coinciden con muchas aquí sostenidas, siendo lástima que no las pensara siempre, para que ahora tuviese caracteres de convicción firme lo que a los ojos de todos se presenta con lo de arrepentimiento tardío.

COMENTARIOS A UNA CONFERENCIA

Los círculos políticos se han visto esta tarde casi desiertos.

Entre los escasos concurrentes a ellos, las conversaciones han versado sobre el discurso pronunciado ayer por el conde de Romanones.

Los liberales que siguen a éste mostrabanse satisfechísimos por la actitud en que su jefe se ha colocado, y decían que nada del contenido del discurso les ha causado la menor sorpresa, por cuanto, a su juicio, el conde de Romanones no ha hecho otra cosa que afirmarse en la norma de conducta que antes de ahora se trazara.

Los liberales de otros matices encuentran en la actitud del conde un cambio bien marcado en cuanto se refiere a la manera de apreciar la situación conservadora en el Poder. Creen que con la concentración de izquierdas, la divisoria que le separa no es muy susceptible, y se reduce a que el conde entienda que para gobernar hay que prescindir de lo especulativo y decidirse por las cosas prácticas. Hay, pues, que esperar—decían— a que se verifique el acto de Zaragoza para poder apreciar mejor que hoy el grado de coincidencia.

Los conservadores, en cambio, rechazan cuanto en el sentido de fracaso atribuye el conde a la situación gobernante. Esta—afirman—cuenta con la confianza regia, puesta de relieve tan recientemente; con la mayoría parlamentaria, desde el momento en que el Sr. Maura no ha dicho que le niegue sus votos, y el Sr. Cierva ha declarado que le ofrece los suyos, y con el aplauso de la opinión, puesto que si la Prensa es reflejo de ésta, sus aplausos no han faltado al Gobierno con ocasión de diferentes resoluciones. No ven dónde pueden estar los fracasos que se le imputan.

Es ésta una síntesis de cuanto se ha hablado con relación al expresado discurso.

EL TIEMPO

A un grado bajo cero

Las temperaturas registradas hoy han sido las siguientes:

- A las ocho de la mañana, 2,7 grados.
- A las doce, 11,3 grados.
- A las cuatro de la tarde, 11 grados.
- Máxima a la sombra, 14,8 grados.
- Mínima, 1 grado bajo cero.
- Diferencia, 15,3 grados.
- Máxima al sol, 19 grados.

SUCESOS DEL DIA

Vuelco de una «moto». — La motocicleta número 13, que guiaba por Ricardo Pérez y ocupada por Pedro Andrés Arranz, de diez y ocho años, pasaba por la calle del Príncipe de Vergara, volcó al realizar una maniobra, sacando despedidos los dos viajeros.

Pedro Andrés resultó con heridas graves, y Ricardo con algunas de carácter leve.

Choque de vehículos.—En la calle de Ato-

cha chocaron el coche de punto que guiaba Amceto Callejo Velasco, de cincuenta y ocho años, habitante en la calle de Trafalgar, número 14, y el arnés de una sección de Artillería, sufriendo las consecuencias el cochero del vehículo, más ligero, que despedido del pesante resultó con lesiones de pronóstico reservado en la cabeza.

Niño atropellado. — Por un tranvía de la línea de Leganés fué atropellado en la calle del General Ricardo Lorenzo Bautista, de cinco años, domiciliado con sus padres en la calle de Antonio López, número 9, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Los aprovechados.—En la plaza de San Ildefonso fué detenido Maximino Díaz Obregón, de veinticuatro años, sin domicilio, el cual había entrado, acompañado de otros dos sujetos, en una zapatería de la calle de Fuencarral, número 62, y en un descuido de los dependientes se había llevado cuatro pares de calzado, valorados en 120 pesetas.

Madre e hija apaleadas.—Isabel Huaza Rodríguez, de cuarenta y ocho años, y su hija Isabel Sierra Huazas, que viven en la calle del Amparo, número 33, sufren lesiones de pronóstico reservado que les causó al apalearse la Natividad Agustino Rodríguez, de treinta años, que habita en la citada calle del Amparo, número 31.

Otro niño atropellado.—El automóvil 824, de la matrícula de Madrid, atropelló en el Paseo de las Delicias a Andrés Briones Calleja, de diez años, que habita con su padre en la calle del General Laey, número 14, causándole lesiones de importancia.

Vuelco de un automóvil.—En la carretera de Francia, y viniendo hacia Madrid en el automóvil de un amigo, volcó el vehículo y se produjo lesiones de bastante importancia a Prudencio Galán Verde, de diez y siete años. Este resultó con la fractura del brazo derecho y grave conmoción visceral.

El herido fué conducido al Hospital y el «chauffeur» quedó detenido.

Herida con una botella.—Carmen Larrubia, de siete años, resultó con varias lesiones que la produjo al golpearla con una botella Rosario Olmos, de doce años.

Por jugar al «foot-ball». — Roberto Fernández Díez, de veinte años, domiciliado en la calle de Toledo, número 68, se produjo la fractura de la tibia derecha jugando al «foot-ball» con varios amigos en el Paseo de Ronda.

Pulsera que desaparece. — A Isabel Ruiz, de veintinueve años, domiciliada en la calle del Olmo, número 12, la sustrajeron una pulsera de oro al subir a una jardinera en la plaza de Manuel Becerra.

Sospecha la robada que el autor sea el encargado del carruaje.

Otro atropello.—Jesús Domínguez Oriol, de cincuenta años, domiciliado en la calle de Diego de León, 22, fué atropellado por el «autón militar» que conducía el sargento Angel Artega.

Jesús resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Accidentes del trabajo.—A causa de accidentes del trabajo sufrieron lesiones los obreros siguientes:

Evaristo Planta Aranda, de quince años, trabajando en un taller de maquinaria de la calle de Mallorca; Manuel Amos Prieto, de treinta y dos, en una obra de la calle de Méndez Alvaro, 20; Teodoro Pisana Pablo, de veintiséis, en las obras del Banco de Bilbao de la calle de Alcalá.

AMAGO DE INCENDIO

En el palacio de los condes de Romanones

Una chispa desprendida anoche de la caldera de la calefacción del palacio de los condes de Romanones, prendió en un montón de virutas, produciéndose una hoguera que amenazaba con ser la iniciación de un incendio.

Inmediatamente se reclamó la presencia de la brigada de bomberos, que acudió en el acto y sofocó las llamas, calmando la justificada alarma que había producido el fuego.

Las pérdidas fueron insignificantes.

Alcance político

DE GOBERNACION

El Sr. Piniés manifestó que los telegramas de provincias no acusaban novedad.

En cuanto a las cuestiones políticas, las noticias estaban por otro lado, aludiendo al conde de Romanones.

Respecto a la reunión de la Junta protectora de Las Hurdes, dijo que se dió cuenta en ella de la recaudación de los donativos particulares.

Hasta ahora éstos sólo alcanzan unas 60.000 pesetas, por lo que se hará una propaganda para fomentarla.

El problema de Las Hurdes, como ya indicó en otra ocasión, necesita para la solución, no solamente el apoyo oficial, sino también el de los particulares, teniendo en cuenta que se trata de una obra humanitaria y social.

LA CONCENTRACION LIBERAL

Los señores marqués de Alhucemas, Alvarez (D. M.), Alba, Gasset y Alcalá Zamora, han cambiado impresiones acerca del acto político que realizarán en Zaragoza.

Saldrán de Madrid el día 10 por la mañana, llegando a Zaragoza a las cuatro de la tarde.

A las seis se celebrará el mitin, y por la noche el banquete.

Al día siguiente, 11, después de visitar diferentes edificios, los parlamentarios aragoneses obsequiarán con un almuerzo íntimo a los que vayan de Madrid, y en el rápido de la tarde, que llega a la corte por la noche, regresarán los expedicionarios.

EL DECRETO SOBRE SINDICACION

El próximo viernes llevará el Sr. Calderón a la firma regia el decreto sobre sindicación para Barcelona, que anunciábamos ayer.

TOROS Y TOREROS

LA CUADRILLA JUVENIL MADRILEÑA

Antonio Carriches y Juan Antonio Vázquez, que son los «jefes» de la cuadrilla juvenil madrileña que apodera D. Juan Antonio Martínez, han marchado a entrenarse en las dhesas salamanquinas.

APODERAMIENTO

El valiente matador de novillos José López Iguña ha nombrado apoderado al inteligente aficionado D. Blas Gratal Zarauz.

Noticias generales

«La Enseñanza». —Esta conocida revista ha publicado, con motivo de inaugurarse el curso académico, un número extraordinario, notable por la escogida selección de firmas profesionales que figuran en el mismo.

Entre ellas deben citarse las de los señores ministro y subsecretario de Instrucción pública, director general de Primera enseñanza, Vincenti, Rogerio Sánchez, Hilario Ayuso, Brugada y otros, que tratan de los problemas docentes de actualidad en España.

El número extraordinario de «La Enseñanza», por su contenido y presentación, merece ser conocido por los que se preocupan de esta clase de asuntos.

Nuestra enhorabuena al director del colega, nuestro compañero en la Prensa D. Godofredo Escribano.

Fallecimiento.—En Granada, donde residía, ha fallecido el día 31 de octubre el doctor en Derecho y catedrático que fué de la Universidad de Murcia D. Antonio Flores y Vergara.

A su distinguida familia, y en especial a su hijo D. Ricardo, estimado compañero en la Prensa, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Exposición Martínez Vázquez. — El jueves 2 de noviembre, a las seis de la tarde, se inaugurará en el salón de Exposiciones del Círculo de Bellas Artes, plaza de las Cortes, número 4, la Exposición de obras del paisajista D. Eduardo Martínez Vázquez.

La entrada será pública, y las horas de visita de cinco de la tarde a ocho de la noche los siguientes días laborables.

ULTIMA HORA

EN LOS CEMENTERIOS

EN MADRID

EL CEMENTERIO DEL ESTE

La afluencia de gente en el cementerio del Este ha sido este año enorme. Puede calcularse que han desfilado por aquel sagrado recinto más de 60.000 almas.

Hubo muchas flores, muchas coronas, «algunas» lágrimas.

La parte nueva presenta un aspecto más triste que el resto del cementerio, porque las tumbaciones son bien recientes y a casi todas las personas que rodeaban las tumbas se las veía muy enlutadas.

Los tranvías, muchos «autos» y tartanas del servicio público y la Sociedad general de Autobuses de Madrid, con el amplio servicio que puso ayer para el cementerio, eran insuficientes a transportar tantos millares de familias.

En la tumba donde están los restos de Quintana habían colocado sus familiares unas magníficas coronas.

Esta tarde a las cinco se cayó un niño, ocasionándose una herida leve en la cabeza, que le fué curada en el botiquín de la Oficina.

Por cierto que el personal no se ha dado punto de reposo, despachando durante todo el día numerosos asuntos y sirviendo al público con una gran afabilidad y prontitud. Por ello merece un elogio el jefe administrativo, D. Fausto Moreno Masa.

EL CEMENTERIO CIVIL Y EL CEMENTERIO HEBRAICO

En el cementerio Civil del Este había muy poca gente.

Una novedad se ofrecía este año al visitante: el cementerio hebraico, que solamente hace unos meses fué establecido, y donde se han hecho todavía muy pocas inhumaciones. Este cementerio está adosado al Civil. A la hora de cerrar nuestra edición comienza el regreso de la gente a Madrid, y no tenemos noticia de que hayan ocurrido incidentes.

EN PROVINCIAS

EN LA TUMBA DE GRANERO

Valencia, 1.º.—Con motivo de la festividad de Todos los Santos, se han colocado numerosas coronas en la tumba de Granero, destacándose una muy artística y de grandes dimensiones que le dedica el Club Granero de Barcelona.

EL CORONEL LOPEZ DOMENECH

Barcelona, 1.º.—Marchó con dirección a Madrid, para declarar ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, el coronel D. Ramón López Domenech, que, como se recordará, mandaba las fuerzas del batallón de Vergara durante la conducción del convoy a Tizza.

EL «GUILLEN SOROLLA»

Valencia, 1.º.—La Compañía Transmediterránea continúa sin recibir noticias concretas acerca de la situación y lugar en que se encuentra el vapor «Guillén Sorolla».

Las familias de los pasajeros y tripulantes visitan la Casa consignataria y las Redacciones de los periódicos, inquiriendo noticias con la justificada incertidumbre.

CIRCUITO CATALUNA

243 kilómetros en tres horas

Barcelona, 1.º.—Se han celebrado las carreras de motocicletas circuito Cataluña, de 242 kilómetros y 400 metros.

Ha ganado el campeón Julio Caslús, que hizo el recorrido en tres horas cuarenta y ocho segundos.

El mismo individuo ganó esta misma carrera el pasado año.

El conflicto de Oriente

EL ACUERDO DE LOS ALIADOS

Londres, 1.º.—El embajador de Francia ha conferenciado hoy con el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Curzon, sobre la próxima Conferencia de Lausana.

Los Gobiernos francés y británico han examinado, con objeto de ponerse de acuerdo en este asunto, las medidas que los aliados han de tomar para mantenerse en un frente único estipuladas en Mudania.

Han examinado también la cuestión de si sería conveniente en caso de necesidad movilizar divisiones turcas en Constantinopla y Tracia.

Los Gabinetes de París y Londres están acordés en reconocer que la crisis ha de resolverse con tanta mayor facilidad y mejores condiciones cuanto que resulte más completo el acuerdo entre los aliados.

En los centros aliados opinan que la propuesta formulada por el Gobierno de Angora contra la invitación dirigida al de Constantinopla para concurrir a la Conferencia de Lausana, no pasa de ser mera cuestión de forma y ajuste, cuestión que incumbe únicamente zanjarla a los referidos Gobiernos de Constantinopla y Angora, toda vez que les fué dirigida simultáneamente la invitación, ofreciendo en que se pondrían de acuerdo entre ellos.

LOS ESTADOS UNIDOS NO PARTICIPAN

Washington, 1.º.—El departamento de Estado ha participado con carácter oficial a los Gobiernos de Gran Bretaña, Francia e Italia, por conducto de los embajadores de dichas Potencias en Washington, que declina la invitación que se le ha dirigido para tomar parte activa en la Conferencia de Lausana.

LOS VIAJES DE VENIZELAS

París, 1.º.—Venizelos ha llegado ayer de Londres, y pasará algunos días en París antes de salir para Lausana.

DE ITALIA

NITTI HA SIDO INVITADO A SALIR DE ROMA

París, 1.º.—Telegrafían de Roma al «Petit Parisien» asegurando que el Sr. Nitti no ha sido detenido, sino simplemente invitado a salir de Roma.

El corresponsal del diario citado añade que un destacamento fascista ha sido encargado de velar por la seguridad personal de dicho señor hasta que salga de la capital.

LA SITUACION INTERIOR

Roma, 1.º.—El Sr. Mussolini, el director general de Seguridad y varias personalidades políticas y militares se han reunido anoche, celebrando una larga conferencia.

Los reunidos se mostraron de acuerdo en reconocer una constante mejora de la situación, confiando en que pronto será un hecho el completo restablecimiento de la normalidad.

La cuestión de las reparaciones

SE ESTUDIA EL PRESUPUESTO ALEMÁN

Berlín, 1.º.—La primera reunión de la Comisión de Reparaciones con las personalidades alemanas interesadas ha sido consagrada a la lectura del informe redactado por los Sres. Hermes y Schroeder, acerca del presupuesto alemán.

Los delegados de la Comisión de Reparaciones formularon numerosas preguntas, resolviéndose inmediatamente después en sesión privada.

Kemal Pachá considera al Sultán como no existente

NO EXISTEN NEGOCIACIONES TURCAS CON LA GRAN BRETAÑA

París, 1.º.—Mustafá Kemal bajá, interrogado en Brouse (Anatolia) por el corresponsal del «Petit Parisien», ha desmentido el rumor según el cual existían negociaciones entre la Gran Bretaña y el Gobierno kemalista.

En lo que concierne a la Conferencia de Lausana, Mustafá Kemal ha declarado que aprobaba el procedimiento que tienda a tratar separadamente la cuestión de los Estrechos, a condición de que la seguridad del mar de Mármara y Estambul quedara igualmente garantizada.

Aparte la supresión completa del régimen de capitulaciones, Turquía reclamará en la Conferencia de Lausana la totalidad de los territorios situados dentro de la frontera nacional.

Mustafá Kemal añadió que consideraba desde ahora tanto al Sultán como al Gobierno de Constantinopla como no existentes, y tenía al miró declarando que, en lo que concierne a la sucesión al Califato, los kemalistas conservarán probablemente el orden actual, por estimar que se trata de una cuestión que interesa en el más alto grado, no sólo a Turquía, sino a todo el mundo musulmán.

ITALIA NO PIDE EL APLAZAMIENTO DE LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Londres, 1.º.—Telegrafían de Roma al «Daily Mail» que el Sr. Mussolini ha declarado que consideraba de suprema importancia el restablecimiento de la paz en Oriente.

En su consecuencia, el nuevo Gobierno italiano no pedirá aplazamiento alguno a la Conferencia de Lausana.

HOMENAJE AL JEFE TURCO

Budapest, 1.º.—La Municipalidad ha acordado ofrecer una espada de honor a Mustafá Kemal bajá.

CALLE DE TOLEDO

Dentro de breves días publicaremos una amplia información de los principales comercios instalados en esta calle

José Andión

Grandes almacenes de alpargatas y cordelería. Inmenso surtido en todas las clases y precios muy económicos.

TOLEDO, 62 (La Latina)

LOS ITALIANOS

Esta acreditada casa trabaja con especialidad los artículos de PELETERIA y tejidos, en los que presenta enorme surtido y precios baratísimos, pues tiene piezas desde dos pesetas a dos mil.

Cava Baja, 16.-Teléf. 29-70

MANUEL LORITE

ALMACEN al por menor de Mantas de viaje, Campo, Cama y Jerezanas.

FAJAS, Chalcos de Bayona, Panas, Paños, Driles y FERRERIA. Venta por metros.

SASTRERIA.—Corte última moda. Trajes, Gabanes, Gabardinas y Pellizas. Trajes de sport y Uniformes.

ROPAS HECHAS

Capotes para monte, Guarda y Sereno. Guardapolvos, Blusas para ganaderos

4, Latoneros, 4. - MADRID (Entre Toledo y Puerta Cerrada) TODA LA CASA

Para afeitarnos

usad siempre LA NAVAJA MONTANE y vaciado de las mismas; se garantiza el resultado. CUCHILLERIA Y VACIADOR, FRANCISCO MONTANE.

Plaza Mayor, 21

SASTRERIA ROLDAN

Elegancia en el corte y baratura en los precios.

TOLEDO, NÚM. 62 (Junto al Banco Río de la Plata)

PALACIO DE HIELO

MADRID

Desde las tres de la tarde:

PATINAJE - DANCING RESTAURANT

Desde las once de la mañana:

LECCIONES DE PATINAJE

Consejo de ministros

NOTA OFICIOSA

El Consejo terminó a las siete, y de lo tratado y resuelto se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«A propuesta del ministro de Estado, el Consejo acordó adherirse a los acuerdos de la Conferencia de Washington, referentes a la reforma judicial en China y a otros extremos relacionados con la misma nación.

El ministro de Trabajo expuso, por no haber podido hacerlo en el último Consejo, las líneas generales de la labor que prepara para presentar a las Cortes en forma de proyectos de ley. Algunos ministros hicieron observaciones, que serán recogidas en los próximos proyectos que leerá en uno de los próximos Consejos.

Se examinó luego minuciosamente el proyecto de real decreto sobre sindicación, elaborado por el ministro de Trabajo, que hace tiempo remitió ejemplares a sus compañeros de Gabinete para que formularan observaciones recogidas en lo sustancial. Discutidos algunos puntos de detalle fué aprobado el decreto, que será sometido en breve a la firma de Su Majestad.

Se aprobaron los siguientes expedientes: Fomento.—Expediente de subasta del trozo segundo de la sección de El Ferrol a Los Cabos, del ferrocarril de El Ferrol a Gijón.

Instrucción pública.—Real decreto sobre construcción de escuelas en diversas poblaciones.

Expediente sobre continuación de las obras del Instituto Cajal.

Otro aprobando el proyecto de nuevo edificio para Instituto de Salamanca.

Otro aprobando el proyecto para el nuevo edificio destinado a Instituto escuela de segunda enseñanza.»

AMPLIACION

SINDICACION PROFESIONAL LIBRE

El decreto sobre sindicación profesional libre, aprobado por el Consejo, es muy importante y se firmará mañana o pasado.

En dicho proyecto se establece la sindicación profesional libre, que concede derecho de petición ante los Poderes públicos; organización de enseñanzas, talleres, etc.; instituciones benéficas de previsión y asistencia social; seguros, montepíos, bolsas de trabajo; representación en las Comisiones mixtas y Comités paritarios; intervenir en la celebración del contrato colectivo del trabajo y en el cumplimiento de las leyes sociales. El Estado podrá otorgar concesiones de obras públicas a los Sindicatos, los cuales podrán adoptar marcas, divisas, signos o nombres para distinguir el trabajo de los asociados.

Comparencia ante los Tribunales industriales y civiles.

El proyecto está dentro de la ley de Asociaciones, pero sin modificarla ni restringirla en lo más mínimo.

Se aplicará por ahora a la provincia de Barcelona, por ser la única que tiene hecho el censo patronal y obrero y la clasificación de industrias y oficios.

Se aprobó otro decreto en relación con el anterior disponiendo se rectifique por la Dirección de Estadística el censo de patronos y obreros y Asociaciones de Barcelona, y se proceda a hacerlo en las restantes provincias.

De los proyectos de ley que llevará el señor Calderón a las Cortes, dos de ellos fueron objeto de detenido y especial examen en el Consejo, el de contrato de trabajo y el que se refiere a la huelga de los funcionarios del Estado, declarándolas ilícitas. El decreto no hace referencia a los servicios públicos y en él se autoriza a los funcionarios a ejercer el derecho de asociarse.

EL FLUIDO ELECTRICO

El ministro del Trabajo anunció a sus compañeros que hoy firmaría la real orden relativa al fluido eléctrico en Madrid. De momento se accede a la petición formulada por las Compañías.

Una Comisión técnica queda encargada de informar acerca de las condiciones de producción de las fábricas, y sólo cuando éstas hayan mejorado sus servicios, ahora tan deficientes por motivos diversos, se las autorizará para elevar las tarifas.

Podrán, desde luego, hacerlo a partir del día 1.º de enero próximo, si para aquella fecha, en virtud del oportuno informe de la mencionada Comisión técnica, las actuales deficiencias hubieran desaparecido.

EL TRATADO CON EL JAPON

El ministro de Estado anunció la próxima denuncia del Tratado comercial con el Japón, por caducidad del plazo del Convenio.

LA POLITICA

En el Consejo no se habló nada de política ni de las Cortes.

TEATRALERIAS

EN MARTIN

“¡De la China... ná!”

El propósito fantástico que con este título estrenó anoche en Martín D. Angel Caamaño, fué, en su primera mitad, recibido con muestras de aprobación por el público, que se fatigó luego en el tercer cuadro, a nuestro juicio, de demasiadas dimensiones. En ocasiones, sin embargo, sonaron aplausos merecidos; pero al final decaía la obra, y los espectadores se mostraron hostiles, quizás en exceso, con la nueva producción, que no es peor que otras que han llegado a hacerse muchas noches.

Aligerando algunas escenas y reformando el final es probable que obtenga en días sucesivos mejor aceptación.

La música de Calleja es bonita, y fué repetido un «schotis» muy bien hecho.

La presentación, como acostumbra la Empresa de Martín, sin escatimar gastos. Hay una magnífica decoración de Martínez Garí.

De los intérpretes merecen especial mención los Sres. Videgain y Rodríguez, que estuvieron muy graciosos, y las Sras. Barandiarán y Cipri Martín, que hicieron grandes esfuerzos para salvar la obra.—T.

SOCIEDAD «LINARES RIVAS»

En el teatro de la Princesa tuvo lugar la inauguración de la temporada de la Sociedad Linares Rivas, con la obra de los Quinteros «La dicha ajena».

Como siempre, los elementos que componen el brillante cuadro artístico de esta entidad interpretaron perfectamente la comedia, mereciendo especial mención Carmen Ramalho, Luisa Montes, María Alvarez y Dolores y Aurora Villarejo, y los Sres. Sanjuán, Escudero, Moreno, Zaballos, Calle, Méndez, Plaza y Orejas.

Todos ellos fueron muy aplaudidos por el selecto público que ocupaba todas las localidades del teatro.—T.

«ES MUCHO MADRID!» EN VALENCIA

En el teatro de Apolo ha sido estrenada la obra «Es mucho Madrid!», que alcanzó un gran éxito.

La obra hizo pasar un buen rato a la concurrencia, que aplaudió mucho e hizo repetir varios números de música, entre ellos el pasodoble de los soldaditos de plomo, los cuplés de la flauta, el «foxtrot», el pasacalle, el «fado» y el intermedio del cuadro de «La Vi-carja».

La compañía interpretó la obra admirablemente.

Juanito Martínez hizo un paleta muy gracioso, distinguiéndose con él Antonia Fuentes y demás artistas.

La Empresa de Apolo ha presentado muy bien la obra.

LO QUE SE PREPARA EN LARA

Por fin D. Eduardo va a estrenar este año dos obras de los hermanos Quintero y Apichés.

En Pascua se dará a conocer la nueva comedia de Arniches, que promete ser un éxito de risa, y el Sábado de Gloria estrenarán los Quinteros su nueva obra en tres actos, aún sin título.

Actualmente se ensaya la comedia en dos actos titulada «El madrigal de la cumbre», original del redactor del «Heraldo de Aragón» Juan José Lorente.

Esta obra ha sido estrenada con gran éxito en Zaragoza y San Sebastián por la compañía Meliá-Cibrán, y a juzgar por lo que de ella dice la Prensa de ambas capitales, ha sido un acierto del aplaudido autor.

El amigo Yáñez prepara otras novedades dentro de la actual temporada, que promete ser brillantísima.

En el teatro Cervantes, de Buenos Aires, se ha celebrado una función en honor del prestigioso comediógrafo Dario Nicodemi, director de la compañía italiana que con gran éxito ha actuado en la capital de la República Argentina.

Se puso en escena su preciosa comedia «L'alba, il giorno, la notte», obra conocida en castellano, cuyo arreglo tan hábil se debe a los Sres. Tedeschi y Fernández Lepina, y que fué estrenada por Rosario Pino en el Odeón.

El notable escritor fué objeto de una entusiasta manifestación de simpatía.

La compañía marchó a Montevideo.

EL MAESTRO PEYDRO

Desde hace días se encuentra en Madrid este eminente compositor valenciano, que permanecerá una corta temporada en esta corte, interin se impresiona la nueva película de su obra «Carceleras», que será estrenada en el Real Cinema en breve.

Sea bienvenido el aplaudido maestro.

LA JIRA DE LA MEMBRIVES Y BENAVENTE

En Chile debutó con gran éxito la compañía de Lola Membrives, en la que figura don Jacinto Benavente. Este ha sido objeto de muchos agasajos.

La notable actriz ha recibido entusiastas ovaciones en cuantas obras ha dado a conocer del gran dramaturgo.

En las fechas ya anunciadas, el Sr. Benavente seguirá su jira con la compañía Membrives por el interior del país, y luego hará la anunciada «tournee» americana hasta llegar a Méjico.

Benavente no regresará a Madrid hasta marzo del año próximo.

NOTICIAS DE CHILE

En Santiago de Chile se esperaba el regreso de Rosario Pino y su compañía, que habían pasado al interior.

Sabemos que la compañía de la ilustre actriz española Rosario Pino ha tenido grandes éxitos en las funciones que ha dado hasta hoy en Taca y Chillán.

El abono a las fiestas patrias en Concepción se presenta muy bien.

Se halla en Santiago de Chile la simpática danzarina española Nati la Bilbainita.

En Santiago gustó. Su presentación en el teatro Comedia fué anotada por la Prensa como un buen éxito.

UN ESTRENO DE ANTON DEL OLMET Y VIDAL Y PLANAS

Zaragoza.—En el teatro Parisiana se ha estrenado por la compañía Gatuellas el drama en tres actos, de Antón del Olmet y Vidal y Planas, «El señorito Ladislao», que ha sido un éxito.

ESPERANZA IRIS EN ESPAÑA

Santander.—A bordo del vapor «Flandre» llegó la celebradísima triple mejicana Esperanza Iris con su esposo, el notable actor y empresario Juan Palmer.

Al pisar de nuevo tierra española nos envían un saludo, que agradecemos de todas veras, deseando a los populares artistas muchos éxitos.

La señora Iris, en compañía de su esposo y su representante, D. Salvador González, marcharon a Madrid.

Gacetillas

Lara.—El buen éxito alcanzado por la compañía de Lara en la interpretación de la bonita comedia de Telleche y Serrano Anguita, *Grano de mostaza*, crece cada día, y se hacen más efusivos los aplausos a Leocadia Alba, Luisa Rodrigo, Ricardo Simó-Rasó, José Isbert y Luis Peña.

Mañana, siguiendo la costumbre ya establecida en este teatro, se representará *Grano de mostaza* a las seis y cuarto, y a las diez y media de la noche el graciosísimo juguete cómico de Paso y Rosales, *El pobre Rico y Los chorros del oro*.

Infanta Isabel.—Tenorio musical. La reposición de esta preciosísima humorada ha servido para que el público madrileño, dividido en dos bandos, defensores, respectivamente, de las típias Caballé y Zuffoli, formen una sola legión para admirar el derroche de facultades que hace a diario María Luisa Moneró. Este gran éxito, y el enorme logro con la reposición de *La robotica*, deliciosísimo sainete, ha obligado a la Empresa a confeccionar para mañana por la tarde un programa con ambas obras y el regocijante entremés de Muñoz Seca y Pérez Fernández, *¡¡Plancha!!*

Por la noche, a precios corrientes, se representará *El Paraíso cerrado y ¡¡Plancha!!*

Apolo.—Todos los días, a las seis y a las diez y media, *Arco Iris*, espectáculo que tiene el privilegio de gustar cada día más, hasta el punto de que a la 74.ª representación continúa llenándose el teatro como en las primeras funciones.

Romea.—Mañana se pondrá en este teatro, por primera vez en día de trabajo, por la tarde, a las seis y media, la aplaudidísima obra nueva, de Torres del Alamo y Asenjo, *Paloma de la Postinera*, uno de los mayores éxitos de la actual temporada.

Por la noche, a las diez y media, *Paloma de la Postinera*.

Zaruela.—La compañía Herrero-Montegudo hace desfilar por el teatro de la calle de Jovellanos a todo el Madrid de buen gusto.

Don Juan Tenorio continúa logrando un verdadero éxito. El viernes, día 3, *El nido ajeno*, de Benavente, y *Francfort*, comedia muy aplaudida.

¡Lástima que no sean muchos los días que restan de actuación a la notable formación artística, debido a compromisos contraídos ya por la Empresa Fraga con la gran compañía argentina Muño-Alippi, que actuará por primera vez en España, en dicho teatro, al comienzo de la segunda decena de noviembre!

Price.—(Compañía Prado-Chicote).—Mañana, a las seis, en sección corriente, se verificará el estreno del melodrama en un acto, dividido en cuatro cuadros, original, letra, de José Ramos Martín, música del maestro Tomás Barrera, titulado *El niño de la suerte*; completando el programa con *La romántica*.

Por la noche, a las diez y cuarto (especial), la revista de éxito clamoroso *¡Es mucho Madrid!*, y segunda representación de *El niño de la suerte*.

El viernes no se verificará función de tarde, por tener lugar el primer concierto por la Filarmónica.

Por la noche, a las diez y cuarto, *¡Es mucho Madrid!* y *El niño de la suerte*.

Martin.—Mañana, en la *matinée* de gran moda, y en función de noche (secciones dobles), las aplaudidas obras *¡De la China... ná!* y *El apuro de Pura*, uno de los mayores éxitos de risa de la actual temporada.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

cuidado en procurar hacer conocer a la duquesita que la había robado el corazón del hombre de su amor.

Don Juan no pensaba mal. Uno de los mejores medios para conquistar a la mujer más difícil es servirse de sus pasiones.

CAPITULO VI

La una por la otra

Habíase sentado el marquésito entre las dos rivales en una disposición de espíritu muy favorable para conseguir su intento. Habíase colocado entre dos polos opuestos, cada uno de los cuales tenía sobre él una atracción poderosa. Si bien estaba seriamente enamorado, y más que seriamente empeñado por Amina, la princesa le impresionaba fuertemente, y su hermosura, aunque de todo punto distinta de la de la joven sultana, excitaba sus deseos.

Procuraremos describir la hermosura de la princesa para que nuestros lectores puedan juzgar si estaba don Juan impresionado con razón por ella.

Era alta, esbelta, de formas redondas, de seno turgente y de cuello mórbido, cuya blancura era transparente; su cabeza, de una forma majestuosa, parecía fatigada por el peso de una cabellera negra, densa y brillante; tenía la frente despejada y serena, las cejas anchas, dulcemente arqueadas y negríssimas; negros los ojos, rasgados, resplandecientes, sombreados por largas y espesas pestañas, que no sabemos si servían para amortiguar el brillo de su mirada o para aumentar su fuego con el contraste de su sombra; era densamente pálida, lo que au-

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

mo que había encontrado resistencia, se empeñó en el sitio de la durísima belleza, y para sostenerle con más probabilidades de éxito pidió informes a sus amigos.

Esto equivalía a reconocer las obras avanzadas de la plaza.

—Os habéis metido en una empresa diabólica, amigo mío—le dijo el marqués del Vasto, a quien D. Juan abrió su pecho—. Nada conseguiréis de la princesa.

—¿Y por qué razón, amigo D. Alonso?—repuso el marqués.

—Por la sencilla razón de que en cuatro años que lleva en la corte, ninguno de los muchos apasionados de esa dama ha podido jactarse de poseerla.

—¡Ah!, ¡ah!

—Ya veis: es la más hermosa de las damas que tenemos presentes. (Se encontraban los interlocutores en un ángulo de un salón de la casa del duque del Infantado.)

—Os engañáis, D. Alonso; hay otra más hermosa que ella.

—Ya se sabe, ya se sabe, que la hermosa duquesita es la primera en la corte, antes que la reina, en hermosura y discreción, y después de la reina, riqueza; pero prescindiendo de ese portento, Angiolina es un prodigio; ved qué cabellos, qué frente, qué ojos... qué todo. Pues bien: lo que hace codiciable a esa mujer no es su hermosura, sino la situación especial en que se encuentra; ya sabréis que es llamada la «casada-virgen».

—¡Bah! Siempre he tenido eso por una exageración o por una burla.

—Pues no es ni burla ni exageración.

—¿Sabéis algo acerca de esa singularidad?

—Bah! Lo sabe todo el mundo.

—Perdonad; yo formo parte del mundo y no lo sé.

—Pues vais a saberlo para que todo el mundo lo sepa.

—Os escucho.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERA PARA EL DIA 2

ESPAÑOL.—(Compañía Ricardo Calvo.)—A las 6 y 10,15, Don Juan Tenorio.
COMEDIA.—(Compañía cómicodramática.)—A las 5,30, El niño de oro.—A las 10,30, El pobre Rico y Los chorros del oro.
LARA.—A las 6,30, Grano de mostaza.—A las 10,30, El pobre Rico y Los chorros del oro.
INFANTA ISABEL.—A las 6, La botica, Tenorio musical y Plancha! (tres horas de risa).—A las 10,15, El Paraíso cerrado y Plancha! (gran éxito).
REINA VICTORIA.—A las 6 (especial), El ministro Giroflán.—A las 10,45 (especial), El Príncipe se casa!
ZARZUELA.—(Compañía de Antonia Herrero.)—A las 6, Don Juan Tenorio.—A las 10,30, Don Juan Tenorio (última representación).
CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé.)—A las 6, Los caciques.—A las 10,30, Ramo de locura.

Juan Tenorio.—A las 10,30, Don Juan Tenorio.
NOVEDADES.—A las 6 (popular sencilla), ¡Al toro, que es una mona!—7,15 (popular sencilla), Los cadetes de la Reina.—9,45 (popular sencilla), La banda de Saboya.—10,45 (corriente sencilla), La pena negra.—12 (corriente sencilla), Manolita la inclusera.

FUENCARRAL.—(Compañía lírica española de Eugenio Casals.)—A las 6, La canción del olvido y La alegría del batallón.—A las 10, La bruja.
LATINA.—(Compañía dramática de Miguel Muñoz.)—A las 6 y a las 10, Don Juan Tenorio.

MARTIN.—(Gran moda.)—A las 6,15 (doble), De la China... ná y El apuro de Pura.—A las 10,30 (doble), De la China... ná y El apuro de Pura.

ROMEA.—(Compañía de comedia Antonia Plana-Emitio Díaz.)—A las 6,30, Paloma la postinera.—A las 10,30, Paloma la postinera (éxito inmenso).

OLIMPIA.—A las 6,15, ¡Faltan cinco minutos!—A las 10,30, ¡Faltan cinco minutos!

IDEAL ROSALES.—Éxito de los Yerar, El Canario y Ramón Montoya, La Yankee y Amalia de Isaura.—Atracciones.—Éxito asombroso.

TEATRO DE APOLO

A las seis, ARCO IRIS
A las 10,30, ARCO IRIS

ESLAVA.—A las 6, El conflicto de Mercedes.—A las 10,30, El conflicto de Mercedes.
PRICE.—(Compañía Prado-Chicote.)—A las 6, La romántica y El niño de la suerte (estreno).—A las 10,15, ¡Es mucho Madrid! y El niño de la suerte.
TEATRO IMPERIAL.—A las 6,30, Don

CINE IDEAL

A las 5 y a las 10

Estreno: La hija de Napoleón (segundo tomo del relato histórico, según la novela francesa L'aiglonne).—El cadalso de oro (por la bella miss Du Pont).—El hada de las muñecas (por la montísima Mary Miles) y otras.

CURACION RADICAL Y RAPIDA



de los Flujos Recientes ó Persistentes
Exigir la Firma:
PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.



CALEFAC

ción por petróleo cómoda, barata, transportable, especial de esta Casa, con tubo rojo.—Calentapiés, calentamanos, calentadores de todas clases. Utensilios de cocina incomparables. Cafeteras, etc. etc. Antigua Casa Marín, 12, Plaza de Herreradores, 12 (esquina a San Felipe Nerí).

SE necesitan muchachos de 16 a 18 años, buenas referencias. General Oraá, 62.

LINOLEUM

Alfombras y estereras Realización rápida. Grandísimas rebajas. Cayetano Polo y Hermanos. Fuencarral, 19 y 21.

Carbón, 18 cts. kilo.

Almacenes: Segovia, Peñuelas, 10. Lunes y jueves, desde 5 kilos.

LINOLEUM

Esteras, terciopelos. El mejor surtido, saldo a mitad de precio. Teléfono J. 20-20. SALINAS, Carranza, 5.

ANUNCIOS: MONTERA, 19.

JARABE DE GIBERT

y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE
Prescritos por los primeros Médicos
Preparados por BOUTIGNY-UNAMEL, Farmacéutico
DESCOEFRE DE LAS IMITACIONES.
AUGUREL, Maison-Laffitte, Paris.

Vinos tintos de las bodegas en Elciego (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL



Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros
Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO
Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR
PEDIDOS para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por to Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacerse el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara. Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10 r.º
Bilbao.—Viuda de Miguel Hormaecha, Bidebarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, número 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Ons.—D. Graciano Fernández. Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castejar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—Miguel Ortega Ruiz, artículos alimenticios, Duque de Hognachuelos, número 14.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Real, 21.
El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcaztegui, 1.
Granada.—D. Pedro Pascual, Calderería Vieja, 44, segundo.
Huelva.—D. Valeriano Ciorgia, Concepción, 12.
Huesca.—D. Vicente Atarés, Coso Bajo, 10. Fábrica de chocolates.
Jaén.—Sres. Hijos de Joaquín Porras, Bernabé Soriano, 2, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7. «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, Ultramarinos.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

RECLUTAS DE CUOTA ESCUELA MILITAR "UNIVERSITARIA"

Ampliado por veinte días el plazo para imponer la cuota, no dejen de consultar, gratuitamente, a esta Escuela. Instrucción completa, con honorarios módicos, y horas de instrucción a conveniencia del alumno. Oficina: de 11 a 1 y de 3 a 7. Calle Mayor, 21, primero derecha.

Para anuncios, Valverde, 8.

Stenografía-Mecanografía

ACADEMIA CON PROFESORA EXPERTA PIAMONTE, 23

Agencia general de la SMITH PREMIER

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor P. de Sadrástegui saldrá el 25 de noviembre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Nueva York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XIII saldrá el 17 de noviembre de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor Antonio López saldrá el día 10 de noviembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

—Angiolina Vizconti, como lo demuestra su apellido, es veneciana.
—Pues no pasan por muy virtuosas las hijas de la serenísima república.
—La princesa se ha criado en Roma.
—No son tampoco vestales todas las romanas.
—Sea como quiera, Angiolina quedó huérfana a los diez y seis años. Su padre, Paolo Vizconti, fué encontrado en una de las calles de Roma cosido a puñaladas. Sola y sin amparo, Angiolina salió de Roma, pasó a Toscana y entró en un convento en Liorna. Conocióla por un accidente en el claustro el príncipe romano Maffei Lorencini; comprendió que Angiolina no tenía vocación al claustro, en el que sólo había entrado por necesidad, y se propuso hacer con ella una obra de misericordia. La habló, la pidió su mano, y aunque el príncipe no era ni joven ni hermoso, Angiolina prefirió el mundo al lado de un esposo poco agradable, al claustro junto a monjas menos agradables que el príncipe. Aceptó y se casó con él. Entonces Maffei, en vez de entrar con ella en la cámara nupcial, la dijo:
—Entrasteis por necesidad en el claustro y no quiero que por necesidad os sacrificéis a un hombre que no puede agradaros. En vez de ser vuestro marido seré vuestro padre. Sois libre, pues; libre para todo menos para manchar mi nombre, lo que estoy seguro que ni aun siquiera os pasará por el pensamiento. Soy viejo, no tengo parientes; os he nombrado mi heredera; vos sois joven y dentro de poco seréis viuda, libre y princesa.
—El señor Maffei Lorencini fué un héroe—dijo do Juan.
—No ha sido menos heroína la princesa. A pesar de que su esposo pasa la vida viajando, hasta tal punto que nadie le conoce; a pesar de que, por lo mismo, Angiolina está enteramente libre, ha guardado de tal modo

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

la honra del príncipe, que ha causado la desesperación de cuantos han tenido la desgracia de enamorarse de ella. Cuéntase (el marqués del Vasto bajó la voz) que su majestad ha deseado también a la princesa, y que ha salido tan mal parado como todos los demás.
—¿Estáis seguro de que esa mujer no es bastante discreta para recatar a un amante?
—¡Bah! Es una mujer fría, altiva, orgullosa; está enamorada de sí misma. Sólo se la ha conocido una pasión.
—¿Cuál?
—La de la envidia, y ésta no se la conoció hasta que se presentó en la corte la hermosa duquesita.
—¡Ah!—exclamó profundamente D. Juan.
—Ya se ve: la pobre princesa era el sol de la corte, la reina de la hermosura, hasta que se presentó ese nuevo sol, esa doña Esperanza, que la ha eclipsado.
—Os doy un millón de gracias por las noticias que me habéis dado de la princesa—dijo D. Juan, impaciente por poner en práctica un pensamiento brillante que había concebido.
—Pues dame dos millones de gracias por el consejo que voy a daros—añadió el marqués del Vasto—. Si no queréis sentenciaros a un sufrimiento inútil, no volváis a pensar en la princesa.
Estrechó D. Juan la mano de su noble amigo, y aprovechando la ocasión de haberse desocupado una silla colocada por acaso entre Amina y la princesa, fué a sentarse en ella.
El pensamiento que había concebido el marqués era el siguiente: siendo cierto que la princesa envidiaba a la duquesita, debía aborrecerla. Si D. Juan lograba que doña Esperanza se mostrase enamorada de él hasta el punto de que lo notase la princesa, era asunto concluido; no sólo era suya la princesa, sino que tendría sumo

BOLETIN RELIGIOSO

JUEVES 2 DE NOVIEMBRE DE 1922

Santos del día.—La Conmemoración de todos los fieles cristianos difuntos; Santos Victorino, obispo; Justo, Tobias, Agapio Eudocio y Victor, mártires; Teodoro y Jorge, obispos; Ambrosio, abad, y Marciano, confesor, y Santa Eustoquia, virgen y mártir.
La misa y oficio son de la Conmemoración de todos los fieles difuntos, con rito doble y color negro.
Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia; a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio de la novena de ánimas, predicando D. Gregorio Herrero, preces y procesión de reserva.
NOVENAS Y MES DE ANIMAS
En San Ginés, a las cinco, y predica don Francisco Terrero.
En el Cristo de la Salud, a las seis, y predicará el P. Federico Cabrero.
En el Sacramento, a las cinco y media, predicando D. Angel Ruau.
En Santa Cruz, a las cinco y media.
En San Martín, a las cinco y media, siendo orador D. Carlos Jiménez.
En San Ignacio, a las seis, y predica un padre trinitario.
En las Carmelitas Maravillas, a las cinco.
En San Marcos, a las seis.
En Santa Teresa y Santa Isabel, a las cinco y media, y predica un padre trinitario.
En las Magdalenas, a las seis, siendo orador el P. Félix Sánchez.
En San Luis, a las seis, y predica D. Celestino Sanz.
En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las cinco y media, siendo orador el P. Gamarra.
En Calatravas, a las seis, y predica D. Rafael Sanz de Diego.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia y en la parroquia de Santos Justo y Pastor; de la Providencia en Jesús; del Auxilio en San Lorenzo, o de los Angeles en su parroquia.